

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVERES EN 31 DE ENERO DE 1868

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En VALENCIA, un mes... Ptas. 1.50
 En las prove. de Valencia, Al-
 icante y Castellón, trimestre... Ptas. 4.50
 Fuera de la Península, trimestre... Ptas. 6.00
 Anual, trimestre... Ptas. 15.00

Número del día: 5 céntimos.

Director: Sr. Teodoro Llorente y Oliveres

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 1.ª plana 10 cént. de peseta la línea
 En la 2.ª y 3.ª plana 25 céntimos la línea
 Retenciones, reclamos, gacetas y avisos es-
 traños y de correcciones una peseta la
 línea.

Regular las inserciones con anticipación.

Redacción y Administración: Euz. 24

“PICTORIAL REVIEW”

Véase el anuncio en la 4.ª página.

Informaciones de la guerra

“LAS PROVINCIAS”

EN LONDRES

A caza de acontecimientos

Hay veces en que leyendo algún telegrama sobre lo que ocurre en Londres y el pánico reinante, nos quedamos tan asombrados como si leyéramos un cuento de *Las mil y una noches*, en el que, habiendo figurado nosotros mismos, no reconocemos nada de lo que se dice. La verdad es que en Londres no ocurre nada y que hay que escribir. Que estamos á oscuras, bien; que llegan algunos heridos, cierto; que los negocios no están como en tiempo de paz, naturalmente; que hay ansiedad por tener noticias, ¿dónde no lo hay? todo esto no puede contradecirse, porque es más que cierto; pero de esto á las noticias fantásticas que se ven escritas algunas veces, hay una diferencia un poco notable. Estos correspondientes de algunos importantes periódicos deben ser seres maravillosos, que quizá por su calidad les es dado ver cosas que no le está permitido á mortal alguno. Habrá quien dirá: *Londres es tan grande! Sin embargo, el centro no es tan grande que no pueda recorrerse en un paseo; aunque le llamemos un buen paseo; además, cada parte tiene sus horas, y cuando queramos ver algo, no nos iremos á un barrio extremo.*

tó, mejor fuera que nos hubiéramos quedado en casa. Pero estas cosas desde España no se ven tan claras.

Y volvamos á nuestros paseos por Londres á caza de incidentes, que no podemos ver por más que abramos los ojos. Aquí la gente está cada vez más tranquila, no obstante todas las amenazas de invasión que puedan leerse en los periódicos alemanes. Seguramente que en Berlín están las cosas lo mismo, pero se ha de decir algo; ahora, no hay que acentuar la nota y hacer ver que se vive en el mejor de los mundos ni en uno ni en otro lado, porque claro está que los efectos de la guerra se han de tocar. El dato más elocuente y triste de todo cuanto hemos visto nos lo dió un soldado, hombre robusto, alto y de admirable constitución, apoyándose sobre dos muletas al andar, sin descansar en el suelo su pierna herida.

Para él que ha visto á los soldados siempre por las calles con sus brazos y sus piernas sanas, la primera impresión que esto produce es de extrañeza; luego hace pensar en otras cosas que nunca acaban de comprenderse ni de definirse bien.

Por eso, cuando por las noches pasan por nuestra calle los soldados cantando al regir sar de hacer la instrucción, no podemos evitar que venga á la memoria la visión del soldado cojo. Y el coro parece tener más solemnidad, las voces del hombre suenan en el silencio con grandeza. Así como éstos, cantarán los soldados de otros países.

A sus voces se ilumina alguna ventana y aparece una cabezita rubia.

Estos hombres, son admirables, no cabe duda, son valientes como los otros, y entregan su vida por su patria.

¿Hermoso espectáculo! pero ¿qué necesidad había de estas cosas?

Esto se ve en las calles de Londres, este es el único cuento que es verdad; los soldados que van á la guerra y las víctimas que de ella vuelven.

DANIEL MARTINEZ FERRANDO.
Londres 7 de noviembre de 1914.

La deseada fórmula de avenencia

EL DIRECTO MADRID-VALENCIA

Se celebró ayer mañana la anunciada Asamblea Magna del ferrocarril directo á Madrid, y á ella no concurieron los representantes del Ateneo Mercantil, Unión Gremial y Casa del Pueblo. Y fué su ausencia más de notar y más lamentada, por cuanto la reunión celebrábase con el exclusivo objeto de llegar la mayoría de la Junta, con aquellas representaciones de parte de comerciantes, industriales y obreros, á un acuerdo en lo que se refiere á la importante cuestión del directo. Sin embargo, los reunidos se esforzaron, para llegar á la deseada fórmula de avenencia, en ir concediendo de lo que había sido su criterio, y por cierto, que solo tuvieron que hacerlo en lo formal ó exterior, pero como patentizó muy bien el Sr. Jiménez de Bentrosa, resultaba que aparecía como punto de divergencia, uno en que á lo que se ve siempre estuvieron todos conformes: el de que se procure que la nueva línea sea independiente de todas las demás existentes ya.

De la solución lograda, si tiene la eficacia de las reales y prácticas, nos hemos de congratular. Por nuestra parte, y mirando solo á que el éxito obtenido por Valencia en la reunión de ayer, no se pierda en la frivolidad de los incidentes pequeños y personales, reseñaremos lo más brevemente posible, la reunión que nos ocupa, dejando escrita, por adelantado, la declaración de que nos satisface y nos alborzaba que se haya podido llegar á un acuerdo entre los varios componentes de la Junta.

Comenzó la sesión poco después de las once y media, y estuvo presidida por el Sr. Martínez Aloy, quien tenía á su derecha al alcalde Sr. Maestre. En los escafos del salón, vimos á los diputados á Cortes Sres. Simó, Hernández Lázaro, Maestre, Valdecabres, García Pardo y marqués de González; ex-senador Sr. Rodríguez de Cepeda, diputados provinciales Sres. Pérez Lucía, Marco Urrí, Jiménez de Bentrosa, Lléo y Llopis Sapiña; Sres. Clemente Lamuela, Ingeniero de las Obras del Puerto Sr. Fuster, Guzmán Pajarón, Ordeig y representantes de los diarios locales.

De secretario actuó el Sr. Monleón.

El Sr. Martínez Aloy, luego de agradecer la presencia de los señores nombrados y de anunciar que la mayoría de los asistentes se han excusado, por razón de ser atendibles, en expresivas comunicaciones que habla sobre la mesa, señaló de entre éstas la más inofensiva del señor Calatruig, enfermo en cama, y propuso que se hiciera constar en acta los fervientes votos de la Junta por que se reponga.

Recordó el Sr. Martínez Aloy el encargo que recibió de la Junta de aunar voluntades y reintegrar en la misma á los valiosos componentes que se la habían separado. En las gestiones enunciatas el orador no había encontrado dificultades, pero á pesar de ello, no se decidía, por su experiencia casi sexagenera, á cantar victoria.

En aquellos elementos que se separaron de la Junta ha encontrado siempre el Sr. Martínez Aloy la inclinación más favorable á la concordia y el más ferviente patriotismo.

Hizo á continuación una historia detallada de las gestiones que en el sentido dicho ha realizado, y de la valiosísima labor del señor Muga, quien defendía, como fórmula de avenencia, la celebración de un concurso de anteproyectos, aunque se ha visto que este no podía tener una inmediata realidad.

Otra fórmula era la patrocinada por el orador de que se abriera un concurso de proyectos con premios para varios de ellos, y así se evitaba las dificultades legales que se oponían á la del Sr. Muga.

Crea el orador que el viernes se separaron de él los representantes de las fuerzas vivas, dispuestas á ser en el seno de las Sociedades los primeros defensores de esta fórmula, y por tanto, de la concordia con la Junta, pero sin duda sus gestiones no han tenido el resultado que se esperaba, pues los presidentes del Ateneo Mercantil, Unión Gremial y Casa del Pueblo, á vueltas de agradecer las excelentes posi-

posiciones de la Junta, se mantenían en su actitud de separación, que abandonarían inmediatamente de ver en aquélla, en la práctica, aquellas modificaciones de criterio y deseos de transacción que les permitiera ir unidos.

El Sr. García Pardo corroboró esta actitud de las Sociedades mentadas, insistiendo en que en cuanto se halle una fórmula de avenencia, basada en la variación del criterio que á la Junta mereció el proyecto de ley del Sr. Ugarte, se reintegraría á aquellos elementos. El mismo señor manifestó que ostentaba en este acto la representación del diputado Sr. Alcaraz, quien comparte su criterio respecto del particular.

Luego de leída una carta del Sr. Muga, en que presentaba su fórmula, ya hecha pública, el Sr. Martínez Aloy excitó á los reunidos, especialmente al Sr. García Pardo, á que estudiaran el asunto y vieran de hallar la deseada fórmula de avenencia.

Dijo este señor que tal fórmula pudiera ser la presentada por el Sr. Muga, ó sea la celebración de un concurso de anteproyectos, adelantando que él estaba dispuesto á transigir siempre y cuando se procurase un ferrocarril verdaderamente directo entre Madrid y el puerto de Valencia.

El Sr. Jiménez de Bentrosa dijo que, precisamente, este es el pensamiento de la Junta. «Por no ser verdaderamente directo, es por lo que somos opositos al proyecto del señor Carbonell».

Extendióse el orador en consideraciones muy atinadas, para excitar al Sr. García Pardo á que expusiera, si las conoce, las pretensiones concretas claras, de las fuerzas vivas, para ver si se llegaba á un acuerdo y evitar que, como probablemente sucederá, se dierran las Cortes, dentro de escasos días, sin que Valencia consiga nada en asunto de importancia tan trascendental.

Dijo el Sr. García Pardo que él solo puede afirmar, refiriéndose á las fuerzas vivas, que abrigan un fuerte sentimiento de concordia, pero que él no podía exponer sus aspiraciones concretas.

Hizo resaltar el Sr. Pérez Lucía que esta última declaración del Sr. Pardo era menos categórica que la hecha la primera vez que usó de la palabra, y luego de que el Sr. Jiménez de Bentrosa, excitó á los reunidos á que se buscara una fórmula de transacción, sin dilaciones ni vaguedades, pronunció unas elocuentes y sinceras y energías frases en pro de que se salga de esta *interinidad*, y que Valencia, de una vez, vea satisfechas sus aspiraciones. A juicio del Sr. Pérez Lucía, la fórmula de avenencia podía fundarse, á la vista de lo tratado, sobre estos puntos: que el ferrocarril fuera directo, sin ser tributario de otras líneas, y que se concederán premios á los dos ó tres proyectos mejores que se presentaran al concurso.

El Sr. García Pardo se mostró conforme con ellos; manifestó que, aca, si las fuerzas vivas tengan que poner reparos á otros determinados puntos del proyecto Ugarte, y si éste no suena de que no se interrumpan la tramitación del proyecto Cuenca-Utiel que debe realizarse.

El Sr. Martínez Aloy: Como el Sr. de Madrid al puerto de Valencia; los dos á la vez.

Dióse lectura á petición del Sr. García Pardo, á la carta del presidente de Unión Gremial, en que excusa su asistencia, y reitera su ofrecimiento de llegar á una fórmula de avenencia sobre determinadas transacciones.

Rectificaron los Sres. García y Jiménez de Bentrosa, diciendo este último que si bien la ley no autoriza la celebración de concursos de anteproyectos para obras de importancia como las ferrocarriles, pueden determinarse aquellos de modo tal, y tan minuciosamente, que resulten verdaderamente proyectos.

Intervino el Sr. Maestre (D. J.), asegurando que, como perteneciente á la comisión parlamentaria que dictaminó el proyecto de ley del Sr. Ugarte, exponía su ofrecimiento de no ser obstáculo para la transacción buscada, aunque se basara sobre la modificación de aquel proyecto de ley, si bien expuso las dificultades que en la práctica parlamentaria pudiera ello tener.

Comenzó diciendo el Sr. Hernández Lázaro, que habló á continuación, que se congratulaba del espíritu de transigencia de que se hablaba, y del que, en lo que se refiere á la Junta nadie podía dudar desde la sesión del 14 de julio; pero que tenía que recoger el hecho, verdaderamente notorio, de que se estaba buscando una solución de armonía con unos ausentes. «Cabe—preguntó—transacción sin previa discusión?»

Seguidamente el Sr. Hernández Lázaro mostró su decisión de llegar á un acuerdo, aunque sea modificando el proyecto si bien mientras no se toque á lo esencial del mismo. Dentro de la situación actual no hay medio, á lo menos yo no lo veo, de volver á comenzar las gestiones, sin que las perdamos todo.

El orador se fué extendiendo en comentarios oportunos sobre las modificaciones que se piensa introducir en lo que había sido criterio de la Junta, insistiendo en que no existe dificultad en que se construya el ferrocarril Cuenca Utiel, siempre y cuando se lleve, igualmente á la práctica, el de Valencia-Madrid.

A riesgo de aparecer intransigente y sin serlo, creía que el concurso de anteproyectos es para resolver una cuestión técnica.

«La cuestión de los enlaces la han de resolver los técnicos, y nadie puede afirmar que la comunicación más rápida sea la que no tenga enlaces», mostrándose conforme con el ferrocarril de Cuenca á Utiel, pero insistiendo en que debían ir los dos ferrocarriles, el directo y el de Cuenca, unidos en sus gestiones.

El Sr. García Pardo dió á las palabras del Sr. Hernández, una interpretación que no se deducía realmente de ellas; el Sr. Martínez Aloy insistió en que la fórmula de avenencia era ansiosa por todos y debía llegarse, por tanto, á ella, y el Sr. Simó amplió esta afirmación con comentarios tan atinados como elocuentemente expuestos:

«Sustancialmente están todos conformes, y el Ateneo Mercantil y Unión Gremial lo están también.

La situación de la representación en Cortes es difícil, á pesar de lo cual, deseamos el mandato, pues el gobierno... deseamos una petición concreta».

«Yo que el cierre de Cortes que se espera pronto, obliga á esta petición, pues de lo contrario se perdería lo ganado, y debe comunicarse dicho acuerdo, para si el gobierno no nos atiende, poder reclamar. Declaró que no existe

animadversión contra Cuenca, y terminó proponiendo que se acepte la fórmula de transacción propuesta por las fuerzas vivas y que éstas demuestren su conformidad.

Solicitó el Sr. Hernández Lázaro que se declarara si la Junta hacía cuestión cerrada la autorización fijada en el proyecto del Sr. Ugarte de que la nueva línea directa pueda tener enlaces con otras existentes.

El Sr. García Pardo dijo que él se oponía á toda línea que fuera tributaria de cualquiera de las existentes, y el Sr. Jiménez de Bentrosa dijo que precisamente era y fué y es y ha sido el criterio de la Junta éste que sustentaba el señor García Pardo y que por ser el proyecto Carbonell tributario de la Compañía del Norte, es por lo que la Junta lo desechó.

A propuesta del Sr. Simó y después de una intervención, verdaderamente oportuna, enérgica y elocuente del Sr. Clemente Lamuela, se concretó el pensamiento de esta última sobre el particular, de modificar el art. 1.º del anteproyecto de ley elevado al gobierno el verano último, y el Sr. Maestre propuso que el citado artículo 1.º quedara redactado en los siguientes términos:

«Se incluye en el plan de ferrocarriles de servicio general uno de vía normal independiente de las líneas existentes que permita la más rápida comunicación entre Madrid y el puerto de Valencia. Este ferrocarril podrá tener ramales que lo unan con las líneas existentes».

A pesar de que con este criterio concordaba absolutamente el manifiesto y pedido por Unión Gremial, el Sr. García Pardo, insistió en que se le comunicara para que propusiera, á su vez, las demás modificaciones que deseen las fuerzas vivas.

Esta insistencia del Sr. García fué recibida con extrañeza por la Junta, mereciendo que el Sr. Martínez Aloy (y algunos otros vocales en sus exclamaciones aisladas) le hiciera advertir que no parecía sino que existiera el propósito de que en la sesión que se celebraba no se llegara á un acuerdo.

Prosiguió la discusión (á veces con cierto calor) y el estudio de la modificación de ciertos puntos, haciendo notar el Sr. Fuster que se estaba fuera de lo preceptuado en la ley de Obras públicas, y que si el gobierno accedía era por un verdadero error de favor. Expuso y fundamentó su convicción, de que la línea directa de Madrid-Valencia, con cierto enlace, sería más rápida y directa que cualquiera otra que no los tuviera, pero que cedía en su criterio ante el deseo de que se hallara y consiguiera una fórmula de concordia. Se mostró igualmente conforme con el expediente ideado para conceder premios que favorezcan la presentación de proyectos, y aunque opuso de determinados reparos de carácter legal y técnico (á lo que venía—añadimos nosotros—obligado por serlo muy distinguido y competente), acabó por decir que los sacrificaba, mirando, exclusivamente, á la unanimidad que debía presidir en el acuerdo.

Finalmente, y después de intervenir varios señores de los nombrados, se acordó como fórmula de transacción:

Que el art. 1.º del proyecto del Sr. Ugarte quedara redactado como se ha dicho, y que se gestione que se conceda premios á los proyectos mejores de entre los que se presenten.

Y con esto se dió por terminada la sesión.

En favor de las escuelas de niñas adultas

El senador por esta provincia, D. Manuel Polo y Peyrolón, se ha ocupado en la Alta Cámara de la cuestión de las escuelas nocturnas de niñas adultas, que tan necesarias son en Valencia. Del *Diario de las sesiones del Senado* tomamos parte del discurso pronunciado por el digno representante valenciano en la sesión del día 12 de los corrientes:

«En Valencia existen tantas escuelas nocturnas de adultos, como escuelas diurnas de instrucción primaria nacionales; pero no sucede lo mismo con las escuelas de niñas, las llamadas de adultas. No existen en Valencia, á pesar de ser una capital de 300.000 almas, más que 15 ó 16 escuelas de adultas, sostenidas por el Ayuntamiento, pero no hay una escuela por cada una de las escuelas nacionales diurnas de niñas, y como voy está el horno para bollos, no voy á pedir gastos, ni aumentos en el Presupuesto, vengo á que el señor ministro se voy á proponer para satisfacer esta necesidad que Valencia entera anhela.

En esta materia han estado hasta hace poco vigentes dos reales decretos, precisamente del mismo ministro de Instrucción pública señor Gimeno valenciano por más señas. En el art. 14 del real decreto de 1.º de enero de 1907, se autorizaba á los Ayuntamientos para fundar estas escuelas de adultas, y á las maestras para cobrar retribuciones; pero este artículo fué derogado por el art. 20 del real decreto de 19 de mayo de 1911, en el cual se establece que la subvención á las escuelas de adultas corre de cuenta del Estado. Así las cosas, parecía natural que se consignase en el presupuesto la asignación necesaria para el sostenimiento de estas escuelas, como se con las escuelas de adultos, pero no figura esta subvención en el Presupuesto hasta ahora vigente. No quiero hablar del porvenir, porque lo desconozco, y no estando subvencionadas por el Estado, no costándolas tampoco el Ayuntamiento de Valencia, que á duras penas mantiene de 15 á 16, encontramos, solamente el senador que tiene el honor de dirigir la regia de primera enseñanza de Valencia, el remedio en la derogación del art. 20 del real decreto de 19 de mayo de 1911, en el cual se establece que han de tener subvención precisa en el presupuesto.

Este artículo pudiera derogarse, quedando en vigor el art. 14 del real decreto de 1.º de enero de 1907, porque basta y sobra con que se autorice á las maestras para cobrar una pequeña retribución de las alumnas que asisten á las escuelas, para que inmediatamente se abran en Valencia todas las escuelas que naturalmente que son necesarias. Son más necesarias que las otras porque en Valencia á la educación de los adultos, como son por ejemplo, las Escuelas de Artesanos, las de las Conferencias de San Vicente de Paul, las del Patronato obrero, etc., y sin embargo de eso, hay tantas escuelas nocturnas de adultos como diurnas nacionales, y de adultas no hay ninguna.

Reformando, pues, la legislación en los términos que acabo de expresar, concediéndoles á las maestras el derecho de percibir una pequeña retribución de las alumnas que frecuentan su escuela, inmediatamente se satisfaría esta necesidad en todo el caso de la población».

El ministro de Instrucción pública, Sr. Bergamín, contestó que en los Presupuestos que ahora se discuten, hállase dotada dicha atención con 100.000 pesetas; pero teme que esta partida no sea acopiada, en cuyo caso habrá de derogar la referida disposición de 1911, y quedará atendido el ruego del Sr. Polo.

Cámara de Comercio

Las elecciones de ayer

A las siete de la mañana de ayer se constituyó la mesa en el salón de sesiones de la Cámara Oficial de Comercio. La presidencia D. Ramón de Castro, que tenía á derecha é izquierda, como adjuntos, á los Sres. Carlos y Girón y los interventores de los candidatos.

La elección comenzó á las ocho en punto y terminó á las cuatro de la tarde, á cuya hora se hizo el escrutinio, que dió el resultado siguiente:

Grupo número 19.—Los votantes fueron 66, y estos votos correspondieron á D. Vicente Sanz Simón, y 25, á D. Bartolomé Montañés, saliendo, por tanto, triunfante el primero.

Grupo núm. 24.—Votantes, 199 D. Francisco Semper, obtuvo 89 votos; D. Onofre Andrés Valdecabres, 84, y los Sres. Domingo Hermanos y compañía, 26. Como de este grupo se elejeron dos vocales, fueron proclamados los dos primeros.

Grupo 30.—Votantes, 111. Se presentaban D. Blas Bataller Cabanes, que tuvo 68 papeletas á su favor; D. José Guillot, 30, y don Francisco Romero, 13. También en este grupo eran dos á elegir, y ganaron, por consiguiente, la elección, los dos primeros.

Terminado el escrutinio y hecho el recuento de papeletas, se dió por concluido el acto, á las siete de la tarde, sin que hubiera que lamentar el más ligero incidente desagradable.

Hé aquí ahora el resultado definitivo de las elecciones:

Grupo 2.º, D. Alfredo Tejado; grupo 3.º, D. Antonio Lillo; grupo 4.º, D. Vicente Bosch y D. Juan Ferrales; grupo 7.º, D. Antonio Jiménez; grupo 8.º, D. Enrique Algarra; grupo 9.º, D. César Santomá y D. José Zamorano; grupo 13, D. Francisco Castell; grupo 15, don Vicente Ferrer; grupo 16, D. Atanasio Lleó; grupo 19, D. Vicente Sanz; grupo 21, D. Ricardo Novella; grupo 22, D. Lorenzo Bionis; grupo 23, D. Arturo Plera; grupo 24, D. Francisco Semper y D. Onofre Valdecabres; grupo 27, D. Mariano Garín, y grupo 30, D. Blas Bataller y D. José Guillot.

La nueva Cámara se constituirá el próximo mes de enero.

Asamblea obrera

Ayer se celebró en el cine de Segueros la anunciada Asamblea general obrera, que fué suspendida en la Casa del Pueblo.

El local estaba totalmente ocupado, viéndose entre los concurrentes mucho elemento joven y obreros conocidos por sus ideas exaltadas.

Presidió Soler, quien expuso que el orden del día para la Asamblea, era tratar sobre lo siguiente:

Primero.—Crisis obrera.

Segundo.—Medios de conseguir la rebaja en el precio del pan.

Tercero.—Conveniencia de recurrir á la huelga.

Mientras discutíase el primer punto, nada digno de mención ocurrió. Discurrieron los siguientes obreros: Tío, por los electricistas; Vélez, por La Constructora Valenciana; Blasco, por los fundidores; Gandía, presidente de la Casa del Pueblo del Grao; Blanch y Arenas, por los panaderos; Gil, por los ebarnistas; Gadsa, por los carpinteros, y Arlandis, por los del Arte en piedra. Este último propuso que se celebrase un Congreso Nacional Obrero.

Al tratarse del segundo punto, la discusión adquirió caracteres alarmantes.

Se adelantaba que algunos de los obreros estaban decididos á acordar el paro general.

En este sentido habló Vélez, á quien contestó Blanch, evidenciando con argumentos llanos de lógica, la inoportunidad de una huelga.

A partir de este momento, ya no fué posible á la presidencia llevar un orden la discusión. Los oradores se sucedían, manteniendo cada uno su criterio, y cuando él que hablaba lo hacía en el sentido de demostrar la improcedencia del paro, le tajaban muchos de los concurrentes gritando: «¡Huelga! Huelga!».

La presidencia preguntó si se acordaba el paro general, y la mayoría gritó sí, mientras los restantes decían no.

Acto continuo la presidencia manifestó que el Comité de la Casa del Pueblo no podía aceptar la responsabilidad del acuerdo, y en su consecuencia, iba á presentar la dimisión al gobernador.

En efecto, terminada la Asamblea, el obrero Soler marcó al gobierno civil á dar cuenta al Sr. Tejón de lo acordado y de la dimisión del Comité.

El Guerra y el Gallo en Valencia

Una muy respetable comisión de antiguos aficionados, en representación de los guerristas y la plana mayor del gallinero, acudieron ayer á la estación á recibir á los dos Ramañana á la estación á recibir á los dos Ramañana, que llegaron en el correo de Madrid, para asistir á la corrida que reseñamos en otro lugar.

Al entrar el tren en la estación y presentarse los dos colosos del toro, estalló una estrepitosa salva de aplausos. Luego hubo los saludos y abrazos de rigor, y una manifestación que les acompañó hasta el hotel.

El Guerra almorzó con su amigo D. Antonio Viñes, y el Gallo fué invitado á un almuerzo íntimo por el Sr. Tejero.

Por la noche, á las nueve, en la Peña El Gallinero, se celebró un banquete, ofrecido á

Gurríta y Gallo por la citada agrupación taurina.

Ocuparon la presidencia Rafael Guerra, Rafael Gómez, con el presidente de El Gallinero, el Dr. Sancho Bergón, D. Antonio Viñes y D. Alfredo Tejero.

Asistieron unos cincuenta comensales, en su mayoría socios de la Peña, periodistas, etc. Los Sres. Sancho Bergón y Viñes hicieron constar que ostentaban la representación del gobernador y del alcalde.

La comida se sirvió con arreglo al siguiente menú: Ostras—Purés Saint Germain—Filete Périgau—Lenguado al Gratin—Judías saltadas—Perdices con berros—Heleado—Turrón de Alicante—Quesos—Frutas—Café, licor y tabacos. Vinos: tinto, blanco y champagne. Fué servida la comida con gran esmero por el restaurant León de Oro.

Al comenzar el banquete se acordó unánimemente enviar un precioso ramo de flores á la linda señorita Amparito Rubio, presidenta en la benéfica corrida de ayer. Poco después contestaba la señorita Rubio agradecido mucho el delicado obsequio y remitiendo 25 pesetas para los pobres de la Asociación Valenciana de Caridad. El rasgo de la señorita Rubio fué acogido con grandes aplausos. Durante la comida, una brillante banda de música interpretó en la plaza de Mariano Benlliure selectas composiciones.

Se acordó, finalmente, enviar telegramas al Club Gurríta de Córdoba, á El Gallinero de Sevilla y al diestro Joseño, y por aclamación fué nombrado presidente honorario de la Peña El Gallinero, el ex-matador de toros Rafael Guerra.

Desde la plaza, el numeroso público allí estacionado requirió la presencia del famoso Gurríta, y éste hubo de ceder y saludar desde los balcones, correspondiendo á los aplausos.

Varios fotógrafos impresionaron algunas placas. Durante la comida reinó gran animación entre los comensales, celebrándose mucho las saludísticas frases de Guerra.

Por último, el presidente de El Gallinero, Sr. Palau, dió las gracias á los toreros y á cuantos contribuyeron á dar brillantez á la benéfica corrida, y el acto se dió por terminado.

Ecos de Sociedad

—Las fiestas anunciadas en la noche de los marineros del crucero de guerra «Reina Regente», han despertado gran animación en los círculos aristocráticos.

—Como oficialmente nada se ha determinado referente á esos obsequios, solo sabemos que al organizador le han solicitado casi todos los palcos para la función proyectada el día 24, y nos consta que todo el mundo se muestra muy decidido á no brillar por su ausencia en esa fiesta del Teatro Principal, ni tampoco en la que tendrá lugar la tarde del 25 en el Palace Hotel.

—¿Puede usted darnos más detalles?

—A título de eco, tengo las siguientes impresiones: La función pensábase celebrar por la tarde; pero dado el viaje de instrucción de los guardias marinos, es de suponer que no puedan salir del barco hasta después de sus clases, y como la hora de la comida á bordo es á las seis, difícilmente disfrutarán del espectáculo que se les brinda.

—Entonces, ¿crea usted que definitivamente será por la noche?

—Es casi seguro que se tome ese acuerdo, evitando al mismo tiempo interrumpir la función que corresponde al abono—por más que siempre se reservarán los palcos á las familias que los ocupan en esta temporada, suplicándoles lo reclamen cuanto antes en contaduría.

—El programa...

—He oído rumores de si en algún entreacto se presentaría nuevamente la notable artista valenciana, señorita Panach, pero aparte de ese número extraordinario, la función será tres actos de una de las obras que figuran en el es cogido repertorio de la compañía Plana Llano y del que la elección se procurará merezca general aprobación.

—Muy bien. Una noche brillantísima.

—Al día siguiente, á las cinco y media, se reunirán en el salón del Palace Hotel las familias elegantes de nuestra sociedad, asistiendo á la espléndida *matinée* que se ofrece á los marinos. Probablemente el Hotel, como en otras fiestas allí celebradas, dispondrá un selecto *buffet*, que estará abierto durante el baile.

—Con tales rumores, comprendo que la juventud está de enhorabuena.

—Del éxito de estas fiestas dependen las su cesivas del presente invierno, pues no olvide usted, que si el recuerdo que dejan las primeras es bueno, luego cuesta menos continuar la serie...

—Felicitaciones...

—Recibirnos muchas ayer, por su Santo, los Sres. D. Leopoldo Trémar, Mayans, Aguirre é hijo, Belda, Risueño y D. Eugenio de Mazarredo, Miquel y Burriel.

—Tenía relación la festividad del día con el *diner* íntimo que tuvo lugar anoche en el casino de la Agricultura?

—No, señor; se trataba de varios amigos que fueron invitados por D. Joaquín Guzmán á una cena, en la que el anfitrión obsequió al conde de Faura, al ingeniero D. José Díaz al marqués de Villagrana, á D. Daniel Pérez y á los Sres. Triguera y Alcludia.

—Un festín entre camaradas.

—En estos días parece que hay racha de banquilar; anoche también los socios de El Gallinero se reunieron en su casa social para obsequiar á Rafael Gallo y Rafael Guerra.

—Ha visto usted el pergamino que ha regalado el conde de Montornés la ciudad de Albufera?

—Muy bien: el marco es de caoba con adornos de oro viejo y el pergamino muy hermoso. En él se le concede el título de hijo adoptivo de aquella ciudad, que así quiere honrarse, dando esta prueba de estimación al ilustre patrio y entusiasta agricultor.

—Capítulo de bodas.

—Se ha efectuado en Barcelona la del conde de Solterra con la señorita Andrae y Despujol; en la misma ciudad ha contraído matrimonio la hija segunda de los marqueses de Santa Isabel con el marqués de Monsells.

—Para el día 10 de diciembre próximo está anunciado el enlace de la bellísima señorita Amelia del Cuzto y Marqués, de distinguida y opulenta familia cubana, con el ingeniero y caudatario D. Manuel Benlloch Martínez, distin-

guido valenciano y muy amigo nuestro. A la boda asistirán como testigos D. Enrique Navarro Reverter y el marqués de la Calzada...

—Una baja más en el gremio de solteros... —Que sean muy felices. —Viajes... —Han regresado de la Corte la señora y señorita de Ascaraga con su prima la encantadora señorita de Fesser, que viene a pasar una temporada en Valencia.

La señora de Moróder (D. J.), con su hija Consuelito y sus hijos Pepe y Luis, se han trasladado en Suiza, desde Montaña-Vermala a Laussana, donde pasarán cinco días antes de regresar a España.

Ha marchado a Madrid, con sus hijos, doña María-Ana Reinoso, viuda del coronel Despujol, el conde de la Conquista y la señora de Igual. Ha sido destinado a Ceuta el teniente de caballería D. Joaquín Gómez de Barreda...

Procedente de Madrid ha llegado el conde de Torralba con objeto de visitar sus posesiones de Rafaelbuñol.

Los señores de Ochoa y de Pérez Pastor han regresado de sus fincas de la Mancha. Esta noche llegarán de Ayelo de Malferit los marqueses de Malferit, barones de Cheste al Campo, con sus hijos. En la presente semana es de esperar la visita del ilustre prelado doctor D. Enrique Casanova, nuevo obispo de la diócesis de Euzkoadun.

Los marqueses de Benicarlo, que se proponen pasar el invierno en la Corte, han retrasado su viaje hasta fines de diciembre.

De Castellón ha llegado D. Domingo Mascares. —Qué se xitazo ayer tarde para las empresas de espectáculo.

—No se puede quejar ningún teatro, pues tanto el Principal, como Eslava, Apolo y el cine de Libreros, se vieron favorecidos por numerosos y selecto público.

LOHENGRIN ESCOPETAS MARCH JABALL

Armas extranjeras y nacionales de todas clases. Artículos de lujo y para todos los deportes. Nuevos precios sin competencia.

Ru. de Schilling, 5. en C. Paz, 11 y 13

VALENCIA

Hoy comenzará a repartirse el número del Pictorial Képiou, correspondiente al corriente mes, número que no cede en interés y amenidad a los anteriores, pues además del selecto material de texto que contiene inserta gran número de figurines y artículos, que seguramente agradecerán mucho nuestros lectores.

—Ayer tuvimos un día espléndido, de temperatura tan benigna, que resultaba impropia del mes en que nos hallamos.

Con este motivo la ciudad, ya animadísima, así como los paseos, especialmente el de la Gloria, donde dió su anunciado concierto la Band Municipal.

Por la tarde, teatros, cines y demás espectáculos, estuvieron concurridísimos sobre todo la plaza de Toros, que llenó el público, por tratarse de una corrida a beneficio de la Asociación Valenciana de Caridad.

—Ayer mañana, en la Asamblea obrera que se celebró en el Cine de Sogueros, con motivo de la subida del precio del pan, se acordó, aunque no por unanimidad, declarar desde hoy la huelga general.

No estamos conformes con la subida del precio del pan; creemos que debiera haberse trabajado más para impedirlo, y que el gobierno no pudo fijarse en este asunto, olvidando las medidas necesarias para que en estas circunstancias de crisis económica, no se agravase la situación de la clase obrera, aumentando el precio de un artículo de primera necesidad como es el pan.

—Pero al mismo tiempo, esa misma crisis económica de que hablamos, debiera haber sido motivo de contención contra acuerdo tan grande que el de la huelga general, que no viene como el de la huelga general, que por atravesar la precaria situación por que atraviesan las clases trabajadoras, sino que, por el contrario, la complican mucho más, toda vez que las clases patronales están sufriendo verdaderos quebrantos en sus intereses y a duras penas pueden tener abiertos sus establecimientos.

En los precisos momentos en que falta trabajo, es un verdadero contrasentido embobrecer aún más nuestras fuentes de riqueza. Ahora mismo, en nuestro puerto, con grandes dificultades comienza la exportación de los productos del campo, y si se extendiese la huelga al puerto, la ruina sería desoladora.

De esperar es que la sensatez se imponga en bien mismo de las clases proletarias, y que las autoridades, al mismo tiempo, vean la forma de resolver el conflicto, poniendo en conocimiento del gobierno la urgente necesidad de que se dicten medidas encaminadas a que vuelva a venderse el pan al precio de antes.

los veinticinco años, y aunque ignoramos la enfermedad de que hayan fallecido, es de suponer que la mayoría de ellos sean de la epidemia reinante.

—Al recibirnos anoche el gobernador civil, nos manifestó que, según declaración del presidente de la Casa del Pueblo, en la reunión celebrada ayer en dicho centro no se había acordado la huelga general, como equivocadamente se dijo ayer, sino que lo ocurrido fué que de entre los reunidos había muchos partidarios de ella, oyéndose muchas voces de ¡sí! ¡sí!, cuando se propuso ir a la huelga general.

—El Dr. Moliner comunica a sus clientes que ha trasladado su clínica especial de enfermedades del pecho a la calle de Canalejas (antes plaza de Villarasa), núms. 4 y 6, junto a los almacenes «El Aguila».

—Nájera, dentista; Barcas, 11, principal. —El señor obispo de Barcelona, Dr. Reig, que salió de Madrid en el tren correo de Valencia, se apeó en la estación de Fuente la Higuera, para trasladarse al pueblo de Agullent, donde se propone pasar unos días, antes de marchar a su diócesis.

—Organizada por el conocido artista D. Antonio Esteve, se celebró ayer por la mañana en el penal de San Miguel de los Reyes una amena función teatral, en la que tomaron parte elementos de la compañía del teatro de la Princesa y algunas distinguidas señoritas. El digno director de la penitenciaría, D. Gustavo Landrón, dispuso que en el gran patio central se colocase el escenario, en el que se representó por la compañía del teatro de la Princesa la comedia de los hermanos Quintero, Malvaloca, en la que tomaron parte las señoritas Vega, Verdejo, señora de Vico, Martínez Quevedo, Puig, y Sres. Esteve, Santamaría, C. rina, Mániz, Martí y Larroca.

A continuación la señorita Pepita Capilla cantó con mucho gracejo varios couplets, acompañados a piano por la señorita Inés Vecina. Terminó la función con la zarzuela «El barquillero», puesta en escena por la señora Galván, señoritas Navarro y Capilla, y los señores Esteve, Cortina, Balaguer, Celda y coro, acompañados a piano por la citada señorita Vecina. En los entreactos, la banda del penal ejecutó selectas composiciones.

Todos los artistas fueron muy aplaudidos, tanto or los penados como por los invitados, entre los que vimos a varios magistrados y jueces militares, al director del Conservatorio, representantes de la prensa y muchas señoras y señoritas.

Merece elogios la conducta de cuantos contribuyeron a proporcionar un día feliz a la población penal.

—FIANOS GÓMEZ—Alquileres de pianos desde 10 pesetas mensuales. Calle del Almirante, núm. 1, duplicado.

—Carne líquida Selma, frasco 1.75 y 2.50 pesetas. Botica Santa Catalina, viuda de Costas.

—El grupo segundo de exploradores valencianos, después de ensayar en la ronda del Instituto el himno, marchó ayer a Manises.

Establéciose el campamento en la finca del Sr. Albiñana, donde éste dió a los exploradores una pequeña conferencia sobre la filoxera.

Después de visitar la fábrica de cerámica del Sr. Valdecabres, los excursionistas tomaron el tren de las 6.15 y regresaron a Valencia.

—TRAUPEL, TRAUPEL y TRAUPEL; contra la casa a del pelo, siempre TRAUPEL; jamás os arrepentiréis. Frasco, 3 pesetas. Droguería San Antonio, de Hijos de Blas Questa.

—Después de una grave enfermedad, ningún tónico es tan poderoso como el FOSFO-GLICOL-KOLA DOMENECH.

—Como anunciamos, el afamado pianista Iurbil dará un concierto en el Conservatorio. Se verificará el 19 próximo, a las seis de la tarde.

El programa será selecto, como es natural, tratándose del artista valenciano, y en el figuran obras de gran fuerza, pero todas amenas, sugestivas para el público, sin que falte la nota española, según la laudable y patriótica costumbre de nuestro paisano.

La primera parte constará del primer tiempo de una Suite inglesa de Bach; el difícil «Impromptu» de Schubert; las deliciosas miniaturas antiguas «Hermanas Mónicas», de Couperin; «Pastorales» y «Caprichos», de Scarlatti; luego su cederá uno de los románticos valses de Chopin, y la Gran Polonesa del mismo, en mi bemol.

La segunda parte la formarán dos danzas españolas de las tan sentidas de Granados; las bellísimas y difíciles impresiones andaluzas «El Puerto» y «El Albajicín», de Albéniz; la pintoresca «Cacerías», de Mendelssohn; y la grandiosa cuanto difícil tarantela «Venecia y Nápoles», de Liszt.

Como se ve, es un programa de primer orden.

—Tomad el alimento ideal BULNOR, Paz. 3. No existe alimento mejor que EL BULNOR.

—Los enfermos del tubo digestivo pueden usar, a la vez que el bicarbonato de sosa y aguas minerales alcalinas, el Elixir Estomacal de Salz de Carlos, pues son compatibles.

—Ha sido trasladado, a petición propia, al Campo de Gibraltar, el jefe de policía de esta provincia, D. Eloy Hernández, habiendo sido designado para sustituirle el de igual graduación, que prestaba sus servicios en el citado Campo de Gibraltar, D. Ramón Olivera.

—Una cabellera abundante y con su primitivo color, es la mejor diadema que puede lucir la mujer. Usando el agua La Flor de Oro, tendréis esa cabellera y evitaréis su caída, así como la caspa y las canas.—Se vende en las perfumerías y droguerías.

—En la Asociación de Empleados de Escritorio dió anoche su anunciada conferencia, sobre las relaciones entre el capital y el trabajo, el distinguido letrado D. Fernando Questa. Estuvo elocuentísimo al tratar del salario mínimo, de la participación de los beneficios y del sistema mixto del salario, regulado por unidades de tiempo y de la obra productiva. La labor del Sr. Questa fué premiada con grandes salvas de aplausos.

—A 50 asciendo de número de instancias presentadas por brigadas y sargentos aspirando al ingreso en el cuerpo de Oficinas militares.

—El coronel D. Adriano Riestra, expediente en esta región, ha sido destinado, al tercer regimiento montado.

—El ministro de la Guerra ha pedido las hojas de servicios de los capitanes comprendidos entre los números 765 y 960 del Anuario militar, para los efectos de la declaración de aptitud para el arqueo.

—Procedentes del parque administrativo de Hospitales, se ha recibido en el de Valencia grandes remesas de material para el mismo.

—El ministro de la Guerra ha dispuesto que los jefes de los cuerpos, centros y dependencias del arma de caballería en que sirva algún forjador que desee pasar destinado al primer depósito de caballos sementales, lo ponga en conocimiento de la sección de forjadores.

Grave accidente al juzgado de guardia

En las primeras horas de la noche de ayer, cuando regresaba el juzgado de guardia de instruir diligencias del incendio de la calle de Murillo, le ocurrió un grave accidente, en el que estuvieron a punto de ser víctimas, el digno juez D. Ricardo Serrano Chassaing, el oficial habilitado D. Eugenio Mata, el escribiente Sr. Villanueva y alguacil Sr. Reverter.

El coche que guiaba el vehículo que se utilizaba para el servicio de guardia, al llegar a la plaza del Mercado, fustigó de tal manera a la caballería, que ésta salió desbocada con dirección a la calle de San Fernando, sembrando la alarma entre los transeúntes.

Dicho coche, en vez de continuar en su puesto, se arrojó del pescante, dejando abandonados a su suerte a los mencionados funcionarios, no ocurriendo una verdadera catástrofe, gracias a la serenidad del alguacil Sr. Reverter, que empujó las riendas, logrando que el coche no enfilara hacia la calle de San Fernando, atestada de gente a la hora en que ocurrió el accidente.

El coche vino a estrellarse contra la ferretería del foro, donde quedó destrozado siendo milagroso que resultaran ilijos los que ocupaban aquel.

En distintas ocasiones nos hemos ocupado de las deficiencias que se observan en el servicio de carruajes del juzgado. Se envían los peores carruajes y el personal menos práctico, y así se dan casos como los que casi a diario se repiten y que colocan a una de las más altas instituciones, a los representantes de la justicia, a merced de cualquier cohecho irritado.

Confiamos en que el alcalde ordenará al contratista de este servicio lo dé en las condiciones que el decoro y buen nombre de la autoridad judicial requiere.

DE TOROS Evocación del pasado

Fué lo de ayer una verdadera evocación del pasado.

Si en la fiesta hubieran llevado las damas guardafianes y hallárase la Plaza cuadrada de gaderetes, hubiéramos creído, presentando uno de aquellos divertimentos que daban placer a hidalgos y plebeyos, en la corte del magnífico señor Rey Felipe IV de Austria.

Notable, ciertamente, fué la organización, y me parecen bien merecidas las felicitaciones que se prodigaron a quienes supieron aderezar un tan lindo espectáculo de caridad. El concurso, numeroso y muy lucido.

En el balón presidencial, un viejo lidiador de reses bravas, que trajo con su persona el prestigio de su gloria; que aportó con su indumentaria castiza, un halagador recuerdo de sus tiempos; un viejo lidiador, que sintió sin duda ayer al ser a oído con aplausos, la nostalgia de aquellas clamorosas ovaciones de sus días mozos, cuando su arte brillaba en plena esplendor; a su lado, una mujer celta bellísima, la señorita Desamparados Rubio, que elevó hasta a los lindos capullos de mujer, hijos de la caridad; a las niñas Vicentita Insa y Conquistador Guerrero, protegidas de la Asociación Valenciana. En su compañía brillaba más el esplendor de su belleza, ¡juven marco supo buscar para sus encantos la joven presidencial.

En los palcos, perogrinas hermosuras, damiselas tocadas con mantillas y en el ruedo, un lote de actores, en los cuales se reflejó la reproducción de aquellas procesiones magníficas que desde los soporales de la plaza Mayor presenciaban en la Corte los vasallos de Felipe.

Una carroza espléndida, unos caballos de gallarda postura y río atavío, enjorrocados; unos toreros de a pie, entusiasmos en todos los ánimos, los espectadores con el alma en los ojos para ver aquello, y sobre todo, un contenido íntimo de solazarse haciendo caridad.

Rindióse pleitesía a la presidenta; (un prodigio de belleza), se tributó el cordial homenaje de un saludo al viejo lidiador, y cada uno ocupó su puesto en la liza. El bravo caballero se paró como bueno en la liza. Tres picas puso a los dos toreros, y fué gozo verle caracolarse con su caballo, llevando en el alto el rejón enjorrocado, que lucía como una llama de color.

El arriesgado y noble ejercicio de los alumbrados magnates de otros tiempos recogió a las gentes, y de buen grado se aplaudió la destreza del actor; si no de estrípite alto como aquellos, si tan galardo, hábil y bravo que mereciera llamarse Rodrigo ó Fernando, porque a pesar de ser mansas las reses, clavó siempre en lo alto los rejones, como maestro en la lid.

Pero como no hubo ciertos golpes, hubieron de matar a estoque los dos bichos dos mozos que dieron Carreterito y Carrito. El primero de ellos toró de muelta con alguna precaución y hundió la espada en lo alto de un solo envite, siendo ovacionado, y el segundo quiso hacer una labor digna de la fiesta, a pesar de tener ante sí un toro bronco, y dió un estupendo pase por alto de cabeza a rabo, seguido de un coñidísimo natural de excelente marca. Al repetir con otro, avanzó tanto que fué derribado al suelo, se endo recogido y trasladado a la enfermería, donde le curaron un varietal. El muchacho dejó una fuerte impresión de caridad.

Carreterito se hizo cargo del toro, y a no ser por unos diestros capotazos d. un primete de la torería, que también asistía a la fiesta, hubiéramos pasado muy negras para deshacerse del busyano. Pudo por fin alzar una estocada delantera, y finió con esto aquella parte del espectáculo.

El día cerró al primer toreo, y los pliequeros del bicho, que se dobló al hierro villos con poco agrado del Patreño, un torero de la tierra, cambió par y medio de banderillas con mucho aseo, y después de conseguir un éxito oratorio brindando, largó una estocada formidable, que hizo polvo al animal.

Al seguir el toreo, el toro no se movió bien el Rubio, un muchacho muy valiente, que quiso mostrarnos qué sabe de estas cosas más que muchos, y que dió fin a su labor hiriendo en la cruz con la espada entera, y llevándose en premio una oreja bien ganada.

Mestizo, que durante la lidia del toro anterior se ensayó de sueto a su toreo, no tuvo fortuna en el bicho que le toco, tan novillo, y cobardón, que mereció el castigo del fuego, pero supo portarse bien, a pesar de todo.

Hizo de héroe en el último toro un pequeño lidiador, que a tener mayor estatura, ha tiempo que hubiera escalado por propios méritos un alto puesto en su arte, y que aun así a trauque de esto, agrada el toreo. Me refiero a Vaquerito, quizás el más fino de nuestros toreros, el más hábil y enterado. A ser más alto, crees que no pasaría por un vulgar y adocenado lidiador.

Ayer tuvo desgracia, y sin embargo, pudo estirarse su buen estilo de torero, como se apreció su valentía extraordinaria.

Para todos tuvo el público el halago de sus aplausos, sin que olvidase a un tal Blanquet, al viejo puntillero Pastoret y a cuantos tomaron parte en fiesta tan lucida como la de ayer.

—El coronel D. Adriano Riestra, expediente en esta región, ha sido destinado, al tercer regimiento montado.

—El ministro de la Guerra ha pedido las hojas de servicios de los capitanes comprendidos entre los números 765 y 960 del Anuario militar, para los efectos de la declaración de aptitud para el arqueo.

—El coronel D. Adriano Riestra, expediente en esta región, ha sido destinado, al tercer regimiento montado.

—El ministro de la Guerra ha dispuesto que los jefes de los cuerpos, centros y dependencias del arma de caballería en que sirva algún forjador que desee pasar destinado al primer depósito de caballos sementales, lo ponga en conocimiento de la sección de forjadores.

—Procedentes del parque administrativo de Hospitales, se ha recibido en el de Valencia grandes remesas de material para el mismo.

—El ministro de la Guerra ha dispuesto que los jefes de los cuerpos, centros y dependencias del arma de caballería en que sirva algún forjador que desee pasar destinado al primer depósito de caballos sementales, lo ponga en conocimiento de la sección de forjadores.

DE ARTE Las nuevas salas de López y Muñoz Degraín

Tal es el título de la interesantísima Memoria descriptiva, que respecto de dichas salas, instaladas en el Museo provincial de Bellas Artes de Valencia, ha publicado el director del Museo, D. Luis Trayeres Blasco.

Estas magníficas salas, cuya organización é instalación se deben a las iniciativas del señor Tramoyeres. Bien conocidas son las dotes de historiógrafo de arte valenciano y gran entendido en artes gráficas, y basta la lectura de esta Memoria para comprender el esfuerzo continuado é inteligentísimo del autor de la misma.

El director del Museo Valenciano analitica la memoria del marqués de Montortol, D. Miguel Gallardo, quien acometió la primera y más trascendental reforma de la antigua Pinacoteca. Pero no era bastante; y los estudios del Sr. Tramoyeres (que si modestamente deja entrever apenas la importancia de su intervención personal) lograron hacer del edificio que no estaba dispuesto para ello, un Museo en donde se han agrupado bien las diferentes escuelas, y por fin se han realizado las bellísimas y perfectas instalaciones de las respectivas salas de Goya, López y Muñoz Degraín. Hasta aquí lo hecho; ahora vendrán las salas de Sorolla y de Benlliure.

Pero ello necesitaba ampliar el Museo hasta el punto de Serranos.

Y este ideal es el que persigue el Sr. Tramoyeres, quien termina así la parte expositiva de su labor: «Frente a la magnitud de la empresa, ciertamente no superior a nuestros esfuerzos, debemos agradecer todos los entusiasmos y dulas todas las energías. Las reformas ya realizadas nos incitan a completarlas, citando en ello los nobles ánimos de dotar a Valencia de un Museo de Bellas-Artes digno de esta nobilísima ciudad, que una venturosa de ilustres artistas, que fueron en la época antigua, y lo son también, por fortuna, en la contemporánea gloria indiscutible del arte nacional.»

La parte de documentos, después de otorgar cartas de los artistas y a las de la Academia de Bellas-Artes, presenta una numeración de los cuadros de referencia, con historia de los mismos.

Por último, la parte gráfica muestra un plano del Museo, y fotografías de las salas, retratos de López y de las instalaciones de los cuadros.

Una vez más hemos de felicitar al Sr. Tramoyeres por su labor en pró del arte y la cultura valenciana.

Crónica religiosa

SANTOS DE HOY.—San Rufino y compañeros mártires.—El oficio y la misa son de Santa Gertrudis, virgen, con rito doble y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Acisclo y Victoria mártires; San Gregorio, obispo y confesor. El oficio y la misa son de Santos Acisclo y Victoria, mártires, con rito doble y color encarnado.

CUARENTA HORAS.—Terminan en la parroquia de San Nicolás. Se descubre a las siete de la mañana y a las once de la tarde.

Mañana empuñan en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.

CORTE DE MARÍA.—Nuestra Señora del Carmen, en Santa Cruz.

La fiesta del Beato Juan de Ribera se celebró ayer en el Real Colegio de Corpus Christi, con severa grandiosidad. Cantaron las obras que anunciamos. En la misa ofició el rector Dr. D. José Bernabé y ocupó el púlpito el docto párroco de Novés, Dr. D. Rafael Ramón que desarrolló el tema: «El Beato Patriarca, dechado de políticos cristianos». Asistió el Ayuntamiento en corporación representado por los tenientes de alcalde D. José Sanchis Pertergas y D. José Guillén Rodríguez de Cepeda.

—En Santa Cruz a las siete y media, misa rezada en el altar de Nuestra Señora del Sufragio, y por la tarde, a las cinco, ejercicio octavo del novenario de Almas, con sermón por el R. P. Diego de Cristo Crucificado.

—En el Templo, a las ocho, ejercicio primero del novenario á Santiago Apóstol, con exposición, misa, meditaciones, motete, estanción cantada, reserva y gozos en el altar del Santo.

—En la Compañía, a las cuatro y cuarto de la tarde, trisagio cantado y solemne reserva.

EL TIEMPO Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de España.

15 de noviembre de 1914. Categoría: T. (Terral)—Régimen: T.-1.

Una intensa depresión (749 mm) tiene su centro a la entrada del Canal de la Mancha Un área de bajas presiones (756 mm) existe en el Mediterráneo superior. Las altas presiones (767 milímetros) residen al Suroeste de nuestra Península.

Son generales los vientos del O. En nuestra región va a continuar la Categoría Terral.

Temperaturas extremas: Máxima: 24 grados en Murcia. Mínima: 0° en Teruel. En Valencia: 23°.

Vientos fuertes de los rumbos del O. en todas las costas.

EL DOCTOR Don Juan Izquierdo y Gil falleció el día 17 de noviembre de 1908. R. I. P. A. Todas las misas que se celebrarán mañana martes 17, en la real capilla de Nuestra Señora de los Dolores, serán a intención del finado.

Para el Ropero de Santa Victoria En el comercio de San Ricardo, de Vicente Fuster. Podrán adquirir lotes compuestos de seis piezas, desde tres pesetas en adelante.—En atención al honor que me dispensan las señoras visitando esta casa, he procurado reunir un extenso y variado surtido de géneros propios para el fin que se desea.

HARINA LACTEADA NESTLÉ. 50 años de ÉXITO. ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS. Pidase en todas las Droguerías y Farmacias.

Tiempo en el teatro de la guerra franco-alemana: cubierto, lluvioso, temperatura normal.

Observaciones astronómicas de hoy, día 16: El sol sale a las 6.46 de la mañana y se pone a las 4.46 de la tarde. La luna sale a las 5.34 de la mañana y se pone a las 3.44 de la tarde.

TEATRO APOLO Hoy—LUNES—Hoy Programa sensacional—Grandioso estreno LA CASA SUMERGIBLE (1.250 METROS) 2.º film y continuación de SHERLOCK-HOLMES. Gran suceso.

Cine ROMEA San Vicente, núm. 106 PROGRAMA EXTRAORDINARIO Estreno de la sensacional película, El drama del Fíguro

Reco situación exacta del proceso que apasionó al mundo entero en marzo del año actual, y cuyo desenlace tuvo lugar a últimos de julio, siendo la protagonista Mad. Caillaux. Completará el programa otras películas de interés.

Crónica de SUCESOS

AMAGO DE INCENDIO.—Ayer tarde se declaró un incendio en una tienda de ultramarinos, situada en la calle de Murillo, núm. 34. El fuego pudo merced a la oportuna intervención de algunos vecinos, secundados por la Guardia municipal, ser sofocado.

Las pérdidas no son de consideración.

SORPRENDIDO.—El vigilante de la fábrica de trenzas que D. Joaquín Navarro posee en la carretera de Madrid, sorprendió ayer a las cinco de la mañana, a un individuo, en el momento que asaltaba la pared del huerto, y le detuvo, entregándolo a la Guardia civil, que lo puso a disposición del juzgado.

Se llama dicho detenido Elías Ibañez Galindo, y declaró que hace algunos meses realizó un robo importante en dicha fábrica, y varios durante los últimos días, en diferentes puntos. Fué encarcelado.

ALCOHOLIZADO.—En la casa de Soorro del Puerto fué curado ayer tarde un individuo llamado Bautista Barberá Bionon, que presentaba una herida cortante que interesaba la piel y tejidos blandos de la palma de la mano, hasta la muñeca.

Según manifestó, la indicada lesión se la había inferido un desconocido en la calle de Vicente La Rota, al intentar separarle de otro con el que estaba riñendo.

El lesionado presentaba síntomas de alcoholismo.

POR UNA PUERTA.—En el Hospital fué asistido ayer tarde el niño de 10 años, Joaquín Navarro Zanón, que presentaba varias heridas contusas de pronóstico grave, en la mano derecha, producidas por un golpe con una puerta.

Cine Sorolla PROGRAMA PARA HOY EL DRAMA DE OCAVAL 3 partes DOMINÓ TRÁGICO 3 partes

Completará el programa una película cómica Sesión permanente de 4.30 de la tarde a 12.30 de la noche.

Cine Sorolla

Diario de Avisos Acueducto Real del Júcar.—Junta de Gobierno.—Acordó por la Junta de mi presidencia realizar por contrata ciertas obras de rectificación de la Acueducto en su kilómetro primero, término de Antella, siti llamado «Canal de Piedra», se hace público, con conocimiento de los que deseen tomar parte en el concurso, que hasta el día 24 de los corrientes, y horas de diez a trece, se admitirán proposiciones en las oficinas de la Compañía, calle de Pasqual y Gomis, núm. 22, principal, donde se encontrará de manifiesto a contar desde hoy, el pliego de las condiciones que han de regir en la contrata y las bases del concurso.

Valencia, 14 de noviembre de 1914.—El presidente, Francisco Maestre.

El señor delegado de Hacienda ha hecho paso hoy los siguientes señalamientos de pago: D. Berriabé Martínez, 33.965 pesetas; D. Pascual Martínez, 6.035; D. Francisco Morote, 1.536.67; D. Domingo López, 6.480; administrador principal de Correos, 3.500; D. César López, 940; don Jorge Corbi, 1.670.34; D. Antonio Maylin, 5.750; D. Eduardo García, 2.300; D. Constantino López, 2.500; D. Manuel Martínez, 4.750; D. Juan Vicente Sancho, 1.950; señor cajero del quinto tercio de la Guardia civil, 1.988.82; señor administrador de la prisión ocular, 102.91, y D. Cecilio Sánchez, 25.000.

El Corsé de París, de Galo Sopena

DOS MILLONES DE CORSÉS Últimos modelos elegantísimos para la presente temporada.

Plaza Mariano Benlliure, 1, antes Pelota, Valencia.

Se alquila el Palacio de Cristal

Barcas, 7, para espectáculos ú otra clase de negocio.—Razón, Madrid, 5, 3.º, de una a tres y de ocho a diez.

Agricultores.—Ocasión

Se vende maquinaria moderna seminueva y garantizada para elevación de agua. Precios económicos.

Instalación completa para elevar 1.000 litros de agua por minuto, a 26 metros de altura, otra a 1.500, a 16 metros; una semifuja de seis caballos; una locomóvil de seis caballos, y otras.

ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía Plans-Llano.—A las 8 de la tarde, Gran matino, 18.º de teatro; y a las 9.30 de la noche, función popular.—Como butres (estreno).—Nicas.

TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 9.15 de la noche. Aben-Humera.—Día, desau, y norait, por Julio Quereza.

TEATRO RUZAFÁ.—A las 8 de la noche.—Función popular.—El amigo Melquíades.—Mira Australis.—En Sevilla está el amor.—El rey de la banca.

ESLAVA.—Funciones populares.—A las 8.15 de la tarde y a las 9.15 de la noche.—El cabeza de familia.

TEATRO APOLO.—Gran Compañía.—Programa selecto.—Sesión única de 9.40 tarde a 12.00 noche.

ROMEA.—Desde las 4 de la tarde hasta las

CONFERENCIAS RADIOTELEGRAFICAS

Servicio exclusivo para «Las Provincias»

De 7 de la tarde a 5 de la madrugada

Información alemana

De Nordeich a Aranjuez. El gran cuartel general alemán comunica las siguientes noticias:

Por el mal tiempo... Tanto ayer como hoy, el tiempo, lluvioso y de nieblas, ha entorpecido las operaciones.

Desmintiendo una noticia francesa. La noticia de origen francés de haber destruido los ejércitos aliados a una división alemana en Concourt, al Sur de Marshal, es completamente falsa.

La campaña contra Rusia. En el campo de operaciones del Este, en la Prusia Oriental y en la frontera de la Polonia rusa, sigue la lucha, sin haberse librado todavía ningún combate decisivo.

No hay tales japoneses. Valparaíso.—Se ha desmentido, con carácter oficial, la noticia de que había sido vista cruzar la costa chilena la escuadra japonesa.

Torpedero japonés a pique. Tokio.—Oficialmente se ha hecho público que el torpedero japonés que en aguas de Kiang Chau se dedicaba a recoger minas, se ha hundido, por haber chocado contra una de éstas.

Contra Egipto. Constantinopla.—Se asegura que a mediados de semana abandonará el kediye esta capital, con 50 personas de su séquito, y se pondrá al frente de la expedición mandada contra Egipto.

Italia se prepara. Roma.—Se ha concedido un nuevo crédito de 400 millones de liras para gastos del ministerio de la Guerra.

Telegramas de felicitación al Rey de los belgas. Con ocasión de ser el Santo del Rey de Bélgica, el presidente de la república le ha dirigido un cordialísimo telegrama, reiterándole la decisión de Francia de no poner las armas antes de conseguir, para el derecho violado, las reparaciones definitivas y para la paz, las garantías inquebrantables que lo hagan inquebrantable.

El gobierno francés volverá a París. De la especie de consulta que M. Viviani ha hecho a senadores y diputados acerca de la conveniencia de que regresé a París el gobierno, resulta que no todos la verlan con agrado.

Buenos propósitos. Dicen de Burdeos que el Sr. Muller, presidente de la Comisión de la Paz, de Berlín, se ha dirigido a los Amigos de la Humanidad, de París, invitándoles a que inicien las gestiones para la paz, sobre los resultados que de la campaña se desprenden hasta ahora.

Camas y curas. De París telegrafan que la Unión de Damas de la Cruz Francesa ha puesto a disposición de los hospitales de evacuación 300 camas, prosiguiendo sus gestiones para aumentar estos números. En cada una de estas camas va el nombre del donante.

Príncipe enfermo. Comunican de Copenhague que el Príncipe heredero de Sajonia se ha visto obligado a abandonar los campos de batalla por causa del reuma que padece.

El crédito inglés. Comunican de Londres que el crédito de 235 millones de libras esterlinas pedido por el gobierno inglés al Parlamento, será invertido en las siguientes atenciones:

La derrota alemana. Según un telegrama de Petrogrado, la retirada del ejército alemán se efectúa con gran desorden ante la vigorosa ofensiva rusa.

El emir de Afghanistan ha comunicado al gobierno ruso que el gobierno suyo desea adherirse a la proclama del Sultán de Turquía. El encargado de Negocios de dicho Estado ha salido para Kabul.

El período de los combates de las vanguardias ha terminado, y los rusos avanzan victoriosamente. También han rechazado a los austriacos. La población civil de Cracovia ha sido expulsada.

La primera vez que se adoptó esta medida fue por las autoridades austriacas, y esta vez por los alemanes.

Comunican de Copenhague, que según dice la Gaceta Alemana del Norte, el gobierno alemán se ha visto obligado a adoptar resoluciones de orden económico, en vista de la perturbación ocasionada por las moratorias que se han declarado en otros países.

El gobierno alemán decreta, a su vez, una contramemoratoria, ordenando que dejen de pagar los créditos correspondientes a ingleses y franceses y a los coloniales.

El emir de Afghanistan ha comunicado al gobierno ruso que el gobierno suyo desea adherirse a la proclama del Sultán de Turquía. El encargado de Negocios de dicho Estado ha salido para Kabul.

El período de los combates de las vanguardias ha terminado, y los rusos avanzan victoriosamente. También han rechazado a los austriacos. La población civil de Cracovia ha sido expulsada.

La primera vez que se adoptó esta medida fue por las autoridades austriacas, y esta vez por los alemanes.

Comunican de Copenhague, que según dice la Gaceta Alemana del Norte, el gobierno alemán se ha visto obligado a adoptar resoluciones de orden económico, en vista de la perturbación ocasionada por las moratorias que se han declarado en otros países.

El gobierno alemán decreta, a su vez, una contramemoratoria, ordenando que dejen de pagar los créditos correspondientes a ingleses y franceses y a los coloniales.

El emir de Afghanistan ha comunicado al gobierno ruso que el gobierno suyo desea adherirse a la proclama del Sultán de Turquía. El encargado de Negocios de dicho Estado ha salido para Kabul.

El período de los combates de las vanguardias ha terminado, y los rusos avanzan victoriosamente. También han rechazado a los austriacos. La población civil de Cracovia ha sido expulsada.

La primera vez que se adoptó esta medida fue por las autoridades austriacas, y esta vez por los alemanes.

Comunican de Copenhague, que según dice la Gaceta Alemana del Norte, el gobierno alemán se ha visto obligado a adoptar resoluciones de orden económico, en vista de la perturbación ocasionada por las moratorias que se han declarado en otros países.

El gobierno alemán decreta, a su vez, una contramemoratoria, ordenando que dejen de pagar los créditos correspondientes a ingleses y franceses y a los coloniales.

El emir de Afghanistan ha comunicado al gobierno ruso que el gobierno suyo desea adherirse a la proclama del Sultán de Turquía. El encargado de Negocios de dicho Estado ha salido para Kabul.

El período de los combates de las vanguardias ha terminado, y los rusos avanzan victoriosamente. También han rechazado a los austriacos. La población civil de Cracovia ha sido expulsada.

La primera vez que se adoptó esta medida fue por las autoridades austriacas, y esta vez por los alemanes.

Comunican de Copenhague, que según dice la Gaceta Alemana del Norte, el gobierno alemán se ha visto obligado a adoptar resoluciones de orden económico, en vista de la perturbación ocasionada por las moratorias que se han declarado en otros países.

El gobierno alemán decreta, a su vez, una contramemoratoria, ordenando que dejen de pagar los créditos correspondientes a ingleses y franceses y a los coloniales.

El emir de Afghanistan ha comunicado al gobierno ruso que el gobierno suyo desea adherirse a la proclama del Sultán de Turquía. El encargado de Negocios de dicho Estado ha salido para Kabul.

El período de los combates de las vanguardias ha terminado, y los rusos avanzan victoriosamente. También han rechazado a los austriacos. La población civil de Cracovia ha sido expulsada.

La primera vez que se adoptó esta medida fue por las autoridades austriacas, y esta vez por los alemanes.

Información inglesa

De Carnarvon a Aranjuez. El comunicado oficial francés dice que los aliados han tenido un buen día entre el mar y Lille, en donde los alemanes fueron rechazados en dos ataques, con grandes pérdidas.

Según telegrama de Amsterdam, recibido esta mañana, los alemanes están evacuando Dixmude. Se han oído fuertes explosiones en esta población.

En Argona, en donde se ha entablado una encarnizada lucha, los alemanes se atribuyen algunas ventajas.

Un periódico de Berlín, participa que los aeroplanos enemigos han volado sobre los hangares de unos zeplines, en las orillas del Rhin y en Alsacia, siguiendo su vuelo sobre el duca de Baden y hacia Darmstadt, siendo tiroteados sin resultado.

Según el comunicado oficial ruso, las tropas progresan en la Prusia Oriental. En la cercanía de Soldau fueron capturados cinco morteros alemanes. Las vanguardias de ambos ejércitos, han tenido encuentros en el Vistula y Warta.

Las tropas rusas han pasado el río Szenia-wa, con dirección a Cracovia, ocupando a Tarnow.

En toda la nación británica, ha sido recibida esta mañana con profunda sensación la noticia del fallecimiento del mariscal de campo lord Roberts, ocurrido anoche en Francia, en donde se encontraba, con objeto de saludar a las tropas indias, de las cuales era coronel. Ha muerto a consecuencia de un ataque de neumonía, a la edad de 81 años, y como era su deseo, esto es, cumpliendo sus deberes de militar, en el campo de batalla.

En Egipto Oriental se ha publicado una proclama del gobierno, prohibiendo hacer propaganda contra Inglaterra. Una comunicación parecida ha sido dirigida al gobernador por los jefes religiosos del Sudán protestando contra la acción del gobierno turco por crearla opuesta a los intereses del Islam.

Submarino a pique. Cerca de Dunquerque un torpedero inglés echó a pique a un submarino alemán.

El torpedero resultó con averías de poca importancia.

Las tropas del general Chris Müller ha tenido un encuentro con las del general Botha, siendo derrotados los primeros.

Diversas noticias. El comunicado oficial del gobierno inglés a los representantes extranjeros, según el parte oficial francés, asegura que los combates son menos violentos en toda la línea.

El día 13 los rusos desalojaron a los alemanes en Rygim, a diez kilómetros de la frontera.

Las tropas rusas han ocupado en Szwenzliew grandes posiciones y avanzan hacia Cracovia.

Dicho río está a veinte kilómetros de esta ciudad.

También ocuparon Tarnova, en Galitzia, a 75 kilómetros al Este de Cracovia.

El Consejo de jefes ucranianos, que incluía a todos los principales jefes mahometanos y del Egipto, dictaron una proclama diciendo que se separaban de la acción de Turquía al declarar ésta la guerra a Inglaterra.

También se afirma que dicha acción es contraria a los intereses del plan.

Se ha confirmado oficialmente que los transportes turcos que conducían tropas y municiones han sido echados a pique por un buque de guerra ruso.

Después de la rendición de Tsing-Tai, fueron encontrados anclados en su puerto, un crucero austriaco, cinco cañoneros alemanes, un destructor y un barco torpedinero.

MARCONI WIRELESS PRESS

Servicio de trenes de la Compañía del Norte

Salidas (1)

Para Madrid, expreso, a las 11:19 mañana. Coches de 1.ª y 3.ª las mañanas, jueves y sábados (2), Idem id., correo, a las 7 tarde (3). Idem id., mixto, a las 8:10 noche. Para Andalucía, correo-mixto, a las 13 rus. Para Játiva-Alv, expreso, a las 4:49 tarde. Para Játiva, v. anvia, a las 6:31 mañana. Idem id., correo, a las 8:31 tarde. Para Silla, v. anvia, a las 7:16 mañana. Idem id., tranvia, a las 10:10 mañana. Idem id., tranvia, a las 4:48 tarde. Para Barcelona, mixto, a las 8:34 mañana. Idem id., expreso, a las 9:42 mañana. Coches de 1.ª y 3.ª. Idem id., correo, a las 8:34 noche. Para Castellón, expreso, a las 5:31 tarde. Coches de 2.ª y 3.ª. Para Utiel, mercancías, a las 6:25 mañana. Idem id., correo, a las 8:52 mañana. Idem id., mixto, a las 4:34 tarde. Para el Grao, mercancías, a las 8 mañana. Coches de 2.ª y 3.ª.

Llegadas (1)

De Madrid, mixto, a las 7:47 mañana. Idem id., correo, a las 8:00 mañana (3). Idem id., expreso, a las 8:30 mañana. Coches de 1.ª y 3.ª los lunes, miércoles y viernes (2). De Andalucía, correo-mixto, a las 2:40 tarde. De Alcor, expreso, a las 9:59 mañana. De Játiva, v. anvia, a las 7:45 tarde. De Silla, tranvia, a las 8:16 mañana. Idem id., tranvia, a las 11:43 mañana. Idem id., tranvia, a las 6:18 tarde. De Barcelona, correo, a las 8:26 mañana. Idem id., correo, a las 5:30 tarde. Coches de 1.ª y 3.ª. Idem id., correo-mixto, a las 6:59 tarde. De Vinaroz, expreso, a las 10:11 mañana. De Castellón, mercancías, a las 8:20 noche. Coches de 2.ª y 3.ª. De Utiel, mixto, a las 9:21 mañana. Idem id., correo, a las 6:40 tarde. Idem id., correo, a las 9:10 noche. Del Grao, mercancías, a las 2:37 tarde. Coches de 2.ª y 3.ª.

(1) Los trenes que no tengan indicación alguna, se entienden que son diarios y que llevan coches de las tres clases.

(2) Estos trenes llevan coche-restaurante. En 1.ª se paga un recargo del 10 por 100 sobre el precio del billete. En 3.ª clase no se paga recargo alguno.

(3) Lleva coche-cama los lunes, martes, jueves, viernes y sábados.

De Provincias

Madrid 15, a las 11:50 noche

De Palma de Mallorca. Palma.—En la Catedral se celebró hoy la consagración del obispo de Lérida Dr. D. José Miralles. Ofició el Nuncio de Su Santidad en Madrid Mr. Ragonessi, asistido de los obispos de Mallorca y Sió.

Fueron los padrinos doña Dolores Más y D. Antonio Sant. Asistieron las autoridades, las comisiones llegadas de Lérida, representaciones de congregaciones religiosas y numeroso público.

EL VIAJE DEL REY. Su Majestad el Rey ha salido a las once de la noche, en tren especial, para Santa Cruz de Mudela.

Terrible ataque de los alemanes contra Ipres.—Avance y retirada de las tropas germanicas. Dice de Burdeos que anoche los alemanes efectuaron un fuerte ataque contra las tropas destacadas en Ipres.

Comunicado oficial francés. Un comunicado oficial de Burdeos, de las tres de la tarde, dice lo siguiente: «El día de ayer ha sido relativamente tranquilo sobre todo el frente, y caracterizado, principalmente, por los duelos de las artillerías, sin embargo, los alemanes han repetido nuevamente los ataques al Norte, Este y Sur de Ipres, y han sido todos rechazados, con grandes pérdidas para ellos.

Entre el Lys y el Oise nuestro avance ha continuado sobre la mayoría de los puntos y sobre todo el resto del frente.

En Lorena y en los Vosgos solo simples cañoneros o acciones sin importancia.

Contra Egipto. Constantinopla.—Se asegura que a mediados de semana abandonará el kediye esta capital, con 50 personas de su séquito, y se pondrá al frente de la expedición mandada contra Egipto.

Italia se prepara. Roma.—Se ha concedido un nuevo crédito de 400 millones de liras para gastos del ministerio de la Guerra.

Telegramas de felicitación al Rey de los belgas. Con ocasión de ser el Santo del Rey de Bélgica, el presidente de la república le ha dirigido un cordialísimo telegrama, reiterándole la decisión de Francia de no poner las armas antes de conseguir, para el derecho violado, las reparaciones definitivas y para la paz, las garantías inquebrantables que lo hagan inquebrantable.

El gobierno francés volverá a París. De la especie de consulta que M. Viviani ha hecho a senadores y diputados acerca de la conveniencia de que regresé a París el gobierno, resulta que no todos la verlan con agrado.

Buenos propósitos. Dicen de Burdeos que el Sr. Muller, presidente de la Comisión de la Paz, de Berlín, se ha dirigido a los Amigos de la Humanidad, de París, invitándoles a que inicien las gestiones para la paz, sobre los resultados que de la campaña se desprenden hasta ahora.

Camas y curas. De París telegrafan que la Unión de Damas de la Cruz Francesa ha puesto a disposición de los hospitales de evacuación 300 camas, prosiguiendo sus gestiones para aumentar estos números. En cada una de estas camas va el nombre del donante.

Príncipe enfermo. Comunican de Copenhague que el Príncipe heredero de Sajonia se ha visto obligado a abandonar los campos de batalla por causa del reuma que padece.

El crédito inglés. Comunican de Londres que el crédito de 235 millones de libras esterlinas pedido por el gobierno inglés al Parlamento, será invertido en las siguientes atenciones:

La derrota alemana. Según un telegrama de Petrogrado, la retirada del ejército alemán se efectúa con gran desorden ante la vigorosa ofensiva rusa.

El emir de Afghanistan ha comunicado al gobierno ruso que el gobierno suyo desea adherirse a la proclama del Sultán de Turquía. El encargado de Negocios de dicho Estado ha salido para Kabul.

El período de los combates de las vanguardias ha terminado, y los rusos avanzan victoriosamente. También han rechazado a los austriacos. La población civil de Cracovia ha sido expulsada.

La primera vez que se adoptó esta medida fue por las autoridades austriacas, y esta vez por los alemanes.

Comunican de Copenhague, que según dice la Gaceta Alemana del Norte, el gobierno alemán se ha visto obligado a adoptar resoluciones de orden económico, en vista de la perturbación ocasionada por las moratorias que se han declarado en otros países.

El gobierno alemán decreta, a su vez, una contramemoratoria, ordenando que dejen de pagar los créditos correspondientes a ingleses y franceses y a los coloniales.

El emir de Afghanistan ha comunicado al gobierno ruso que el gobierno suyo desea adherirse a la proclama del Sultán de Turquía. El encargado de Negocios de dicho Estado ha salido para Kabul.

El período de los combates de las vanguardias ha terminado, y los rusos avanzan victoriosamente. También han rechazado a los austriacos. La población civil de Cracovia ha sido expulsada.

La primera vez que se adoptó esta medida fue por las autoridades austriacas, y esta vez por los alemanes.

Comunican de Copenhague, que según dice la Gaceta Alemana del Norte, el gobierno alemán se ha visto obligado a adoptar resoluciones de orden económico, en vista de la perturbación ocasionada por las moratorias que se han declarado en otros países.

El gobierno alemán decreta, a su vez, una contramemoratoria, ordenando que dejen de pagar los créditos correspondientes a ingleses y franceses y a los coloniales.

El emir de Afghanistan ha comunicado al gobierno ruso que el gobierno suyo desea adherirse a la proclama del Sultán de Turquía. El encargado de Negocios de dicho Estado ha salido para Kabul.

El período de los combates de las vanguardias ha terminado, y los rusos avanzan victoriosamente. También han rechazado a los austriacos. La población civil de Cracovia ha sido expulsada.

La primera vez que se adoptó esta medida fue por las autoridades austriacas, y esta vez por los alemanes.

Comunican de Copenhague, que según dice la Gaceta Alemana del Norte, el gobierno alemán se ha visto obligado a adoptar resoluciones de orden económico, en vista de la perturbación ocasionada por las moratorias que se han declarado en otros países.

El gobierno alemán decreta, a su vez, una contramemoratoria, ordenando que dejen de pagar los créditos correspondientes a ingleses y franceses y a los coloniales.

El emir de Afghanistan ha comunicado al gobierno ruso que el gobierno suyo desea adherirse a la proclama del Sultán de Turquía. El encargado de Negocios de dicho Estado ha salido para Kabul.

El período de los combates de las vanguardias ha terminado, y los rusos avanzan victoriosamente. También han rechazado a los austriacos. La población civil de Cracovia ha sido expulsada.

La primera vez que se adoptó esta medida fue por las autoridades austriacas, y esta vez por los alemanes.

Comunican de Copenhague, que según dice la Gaceta Alemana del Norte, el gobierno alemán se ha visto obligado a adoptar resoluciones de orden económico, en vista de la perturbación ocasionada por las moratorias que se han declarado en otros países.

El gobierno alemán decreta, a su vez, una contramemoratoria, ordenando que dejen de pagar los créditos correspondientes a ingleses y franceses y a los coloniales.

El emir de Afghanistan ha comunicado al gobierno ruso que el gobierno suyo desea adherirse a la proclama del Sultán de Turquía. El encargado de Negocios de dicho Estado ha salido para Kabul.

El período de los combates de las vanguardias ha terminado, y los rusos avanzan victoriosamente. También han rechazado a los austriacos. La población civil de Cracovia ha sido expulsada.

La primera vez que se adoptó esta medida fue por las autoridades austriacas, y esta vez por los alemanes.

Distrito de Serranos

Matrimonios: Francisco Forta con Encarnación Aranda.—José Moros con Joaquina Oñeda.—José Fuchades con Blasa Alonso.—Pedro Sabater con Purificación Timoneda.

Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 4. Defunciones: Salvador Gabarra Giner, de 58 años, Fos, 4, de bronco-neumonía.—Francisco Talamantes Catalá, de 78 años, Sogueros, 23, de ictus apopléctico.

Total: Matrimonios, 6; nacimientos, 19; defunciones, 10.

Mitín contra la policía En Barcelona

Organizado por los radicales, se celebró un mitín para protestar de la conducta observada por la policía en el mitín de la plaza de Cataluña.

Se adoptaron medidas en previsión de que pudiera alterarse el orden. A la salida, los reunidos pretendieron formar una manifestación, dando algunos gritos, pero fueron disueltos por la policía.

El centenario de Santa Teresa Peregrinación madrileña. Telegrafan de Avila, que presidida por el obispo de Madrid-Alcalá, llegó la peregrinación madrileña, constituida por las Juventudes Católicas y otras asociaciones análogas. Tuvo un

La guerra europea

terrible ataque de los alemanes contra Ipres.—Avance y retirada de las tropas germanicas. Dice de Burdeos que anoche los alemanes efectuaron un fuerte ataque contra las tropas destacadas en Ipres.

Para ello, y aprovechándose del fuerte viento que reinaba, contrario a las posiciones de las tropas del Kaiser, realizaron éstas un avance atacando con brío a las tropas francesas e inglesas, y consiguiendo filtrarse en aquella población por tres puntos distintos.

Los fusileros indios rechazaron el ataque de los alemanes, después de un encarnizado combate cuerpo a cuerpo.

Las tropas indias y las inglesas hicieron algunos prisioneros persiguiendo en su retirada a las tropas alemanas, que durante algún tiempo estuvieron batándose en campo descubierto.

Los ingleses tuvieron 4.000 bajas, suponiéndose en número parecido las sufridas por los alemanes, siendo la tercera y cuarta brigada prusiana la que más resistió el fuego del enemigo, que siguió persiguiendo a aquellas hasta unos cien metros de las trincheras.

La ofensiva alemana obtuvo poco resultado, pues solo en algunos puntos consiguió algún pequeño avance.

Proclama del Kaiser. Comunica el Estado Mayor ruso que en poder de un oficial alemán hecho prisionero por aquel ejército, ha sido encontrado una proclama del Emperador de Alemania al ejército de operaciones.

En ella anima a su ejército a que prosiga con valor la campaña emprendida contra Rusia, así como la que se sostiene contra Francia, como aliada de aquélla, y confía que sus soldados sabrán defender hasta el último momento la bandera en beneficio de la patria y en defensa de los hogares.

Añade que en Francia la campaña ha tomado gran actividad, y que aunque confía en el triunfo grande y definitivo de las armas prusianas, para en el caso de que hubiera reveses que hicieran retirar a aquéllas, no lo harán sin defender el terreno palmo a palmo, ya que la ofensiva de que son objeto por las dos naciones fronterizas, haría imposible el desarrollo de Alemania, a cuyo fin tienden tanto la autócrata Rusia como la desventurada Francia, en unión de sus aliados.

Para los heridos. Dicen de París que la Asociación de viejeros ha votado un crédito de 10.000 francos, destinado para socorrer a los heridos. Además, han acordado enviar gran número de calzoncillos, calcetines y otras prendas de abrigo a los soldados del ejército de operaciones.

Solemnizando las victorias. Comunican de Cetigne que en las iglesias de aquella capital y en todas las de Montenegro se han celebrado solemnes funciones religiosas, para solemnizar las victorias alcanzadas por Rusia sobre los alemanes y austro-húngaros.

A la principal de estas solemnidades, celebrada en la capital, ha asistido el Rey Nicolás.

Los aviadores franceses. De Basilea dicen que dos aviadores franceses volaron sobre las trincheras alemanas y sobre algunos pueblos de la Alsacia.

Cerca de Mulhouse arrojaron bombas y mataron dos soldados alemanes.

Sobre los pueblos de la Alsacia arrojaron gran número de periódicos franceses.

El oro alemán. El general que manda el primer cuerpo del ejército de Baviera ha publicado un decreto, diciendo que en esta época en que todos los alemanes están obligados a proporcionar oro al Banco del Imperio, hay muchos ciudadanos que se apresuran a comprar monedas de dicho metal para transportarlas al extranjero, y como esto no es patriótico, amenaza con penas severísimas a los que cometan este delito.

Un manifiesto. La embajada de Austria-Hungría en Madrid ha facilitado la siguiente Nota oficiosa.

El jefe del partido rumano en el Consejo del Imperio, Teofilio Semionovici, el gobernador de la Bukovina, barón de Hormuzik, y el senador austriaco, barón de Wassiko Serecki, han publicado un manifiesto que dice así:

«Las Notas de nuestro Estado Mayor han confirmado las noticias que dicen que la artillería rusa ha cañoneado la residencia arzobispal de Czernowitz, monumento precioso de la arquitectura greco-oriental, que ha sufrido grandes destrozos, sobre todo en la capilla particular.

Los diputados rumanos en el Consejo Imperial austriaco y en la Dieta de Bukovina, protestan solemnemente en nombre de la población rumana de Bukovina contra este delito, que no fué impuesto por ninguna necesidad de la guerra.

Además no se puede excusar este hecho negativo de toda cultura, que ha violado los más santos sentimientos religiosos y nacionales del pueblo rumano.

Ahora se dará este perfecta cuenta de que la omplacencia aparente de los rusos, respecto de la ortodoxia de dicho pueblo y su pretendida benevolencia, no son más que engaños.

Noticias cortas. Madrid 15, a las 11:45 noche.

En el salón de actos de la Casa del Pueblo, se verificó la anunciada Asamblea de dependientes de comercio. Presidió el Sr. Santa Marina, quien explicó el objeto de la reunión: pedir que se active el proyecto de ley, estableciendo la jornada de diez horas para los dependientes de comercio. Hicieron uso de la palabra varios oradores.

Mañana se reunirá en la Dirección general de Obras públicas la subcomisión de Fomento, asistiendo los representantes de las minorías en la comisión de Presupuestos. La reunión ha sido convocada por el presidente, D. Abilio Calderón.

Asamblea de hoteleros. Madrid 15, a las 7:50 tarde.

En el Palacio Hotel se verificó hoy la sesión inaugural de la Asamblea de hoteleros de España. Presidió el senador Sr. Matesanz, presidente de la Cámara de Comercio de Madrid.

El alcalde se excusó de presidir la sesión, toda vez que la Asamblea tiene por objeto protestar contra el impuesto de inquilinato y el de la luz.

Hablaron, entre otros, los Sres. Matesanz y García Molinas, que abogaron por el fomento de la industria hotelera y del turismo.

Asamblea de hoteleros. Madrid 15, a las 7:50 tarde.

En el Palacio Hotel se verificó hoy la sesión inaugural de la Asamblea de hoteleros de España. Presidió el senador Sr. Matesanz, presidente de la Cámara de Comercio de Madrid.

Sección Comercial

La exportación de nuestros productos NARANJAS. En nuestro puerto ha reinado durante toda la semana, mucha actividad en la exportación de cajas de naranjas.

Por los puertos de Gandía, Burriana y Castellón, han dado principio los embarques, con mucha animación.

De Inglaterra se reciben buenas cotizaciones, las cuales creemos no serán muy duraderas, de seguir nuestra exportación en tan grande escala.

CEBOLLAS. Nuestra exportación de cajas de cebollas no ha sido esta semana tan crecida como la anterior, debido, sin duda alguna, al alza de precio que ha tenido en nuestra región.

Las cotizaciones de los mercados ingleses son buenas, pero no responden al precio de compra. Los totales de nuestra exportación han sido: 116.135 cajas de naranjas y 47.362 de cebollas.

La distribución se ha efectuado que sigue: Para Londres. 46.832 cajas de naranjas y 8.151 de cebollas.

Para Liverpool. 20.308 cajas de naranjas y 12.349 de cebollas.

Lector: Entregue este anuncio á su madre, su mujer, su hermana, su novia; ellas le darán las gracias

PARIS LONDRES VIENA VALENCIA BERLIN
14, rue Tibout W. 217, Piccadilly Fleischmarkt, 1 Mar, 29 112, Leipziger Strasse

PICTORIAL REVIEW

(Edición en castellano)

Es el periódico de modas y literatura para señoras de mayor circulación del mundo

Precios de suscripción en España, combinado con LAS PROVINCIAS de Valencia. 6 pesetas al año

Ventas y suscripciones, Administración de LAS PROVINCIAS, calle del Mar, núm. 29, Valencia

Lo que somos

Una empresa dedicada al mejoramiento del hogar, con sucursales en todo el mundo. Que cuenta con millones de lectoras, de las cuales recibe y extrae sus consejos para madres, señoritas y niños.

Que tiene veinticinco años de experiencia y un gran capital para garantizar el éxito de su empresa. Que ha enseñado á millones de madres cómo educar á sus hijos física y moralmente y á economizar sistemáticamente en sus casas, sin perjuicio del futuro.

Que tiene casas en Berlín, París, Londres, etc., dedicadas á producir y reproducir todo lo que se inventa que sea de utilidad á la familia.

Y en general, que estamos dedicados exclusivamente al mejoramiento de todo lo que se relaciona con el hogar en el mundo, y ahora empezamos á darnos á conocer en España.

Las señoras y señoritas de la capital podrán ver esta Revista sin gasto alguno, con solo utilizar el CUPÓN que va á continuación.

CUPÓN

Sr. Administrador de LAS PROVINCIAS, calle del Mar, 29, Valencia

Ruego á V. me mande á mi casa de Valencia, calle de... núm... piso..., un ejemplar de PICTORIAL REVIEW para verlo, bien entendido que por ello no adquiero compromiso de comprarlo ni hacer pago alguno.

Nombre (señora ó señorita)...

(Escribase bien claro el nombre y la dirección.)

NOTA

Las señoras ó señoritas de fuera de Valencia, para ver el ejemplar de esta mundial Revista, no tienen más que mandarnos su importe de una peseta por giro postal ó sellos de 15 céntimos, y se lo enviaremos á vuelta de correo, certificado.

CANAS LA MEJOR Y MAS ECONOMICA Tintura para el cabello, es sin disputa el AGUA higiénica de 'LA PEINADORA' (marca registrada)

VENUS L'IDEAL Sombritas y abanicos.—No comprar sin visitar esta casa. San Vicente, n.º 2, esquina

ROMA A LA VISTA Descripción general de la ciudad y sus alrededores.—Tres pesetas.—Imprenta Domenech, Mar, 29.

ACEITE de HOGG de HIGADOS FRESCOS de BACALAO Sin olor ni gusto desagradables EL MEJOR de los FORTIFICANTES Remedio soberano para prevenir y combatir: Tos - Bronquitis - Tuberculosis RECOMENDADO para las PERSONAS DÉBILES, NIÑOS RAQUITICOS

HOOG, Farmacéutico, 19, Rue Paul Baudry, PARIS. — Depósitos en todas las Farmacias.

EL MOLINO ROJO por Xavier de Montepin

(PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN) (CONTINUACIÓN)

derecho para aconsejarlos; quizás en el porvenir os parecerá mejor usar de más reserva y poner más reflexión en vuestros actos... La señora de Capellen, al terminar este pequeño discurso se levantó; era la manera más clara de decirme que la audiencia obtenida por sorpresa había terminado. 'Ojalá confieso que hice el gran ridículo: me retiré con la cabeza alta y la rabia en el corazón; estaba furioso y desesperado. Cuando la calma se hizo en mí, comprendí que había merecido la lección, por haber obrado como un colegial; recordé también que estaba arruinado y que me era absolutamente preciso casarme con Margarita de Capellen para rehacer mi fortuna. Recuerdo que en un transporte impetuoso exclamé: '¡La última palabra de todo esto no se la dicho...! ¡Familia orgullosa y que detesto, tendré á vuestra hija á pesar vuestro... me lo juro y cumpliré mi juramento!'

BUQUES

Servicio regular al NO. de Francia, por los vapores de la Société Navale de l'Ouest. El vapor SAINT PIERRE cargará el día 26 de noviembre, para Saint Nazaire, Le Havre y Rouen-Paris.

Servicio de vapores especialmente propios para transporte de fruta y vino. Para Londres y Newcastle El vapor NORDEPEN saldrá el día 17 del corriente. Para HULL El vapor VALBORG saldrá el día 17 del corriente.

Vapores de los Sres. Ybarra y Compañía, Sociedad en comandita, de Sevilla, con itinerario fijo. Servicio rápido. El vapor CABO CULLERA saldrá el día 16 del actual para Alicante, Málaga, Barcelona, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.

LIGNES CONSEIL Société Les Affrèteurs Réunis Para BORDEAUX El vapor SYLVIE cargará en este puerto el 20 del corriente. Consignatario: Elias Gacó, hijo, calle de Triunfador, núm. 9.—Teléfono núm. 981.

Compañía Sevillana El vapor CIERVANA saldrá el día 16 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva. Se admite también carga para Ayamonte y Isla de Tarifa, con transbordo en Huelva, y Pte. Mayor en Algeciras.

Vapores combinados de África y A. Ferrer Peset. SERVICIO DECENAL Para Marsella y Cete directo; salidas fijas los días 9, 19, y 29 de cada mes. SERVICIO SEMANAL Para Génova directo; salidas fijas todos los viernes.

Compañía de vapores Viñuesa, de Sevilla. CASTILLA saldrá el día 16 del actual directo para Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva, admitiendo carga y pasajeros. CATALUNA saldrá el día 17 del actual directo para Tarragona y Barcelona admitiendo carga y pasajeros.

Chocolate. VIUDA DE R. COMES Especialidad á la VAINILLA SANTA CATALINA. 15. Costurera. Se ofrece á domicilio.—Dirigirse, calle del Dr. Monserrat, núm. 11; principal derecha. Costurera. de blanco, repaso y nuevo, en casa y á domicilio.—Calle Milagro de San Vicente, núm. 2, 2.º

Se vende una casa con planta baja, cámara y local para jardín, por 5.000 pesetas, situada en la calle de San Antonio, 28, Paterna. Las llaves en la calle Mayor, 40.

Mármoles y Cortiz Especialidad en Lápidas. SIERRELLA, 3.—VALENCIA. Carnicería. Vendo magnífico mostrador de piedra mármol, con su correspondiente parrilla y demás enseres propios del oficio.—Pascual y Genís, número 8 carnicería.

Tierras y casas. Si usted desea comprar ó vender tierras, tomar ó colocar dinero ó intereses módicos, pedir y valorar tierras, encargándose del saneamiento de documentos, anuncios en los periódicos, etc., etc., diríjase á José Gramata, perito práctico, finca de la Higuera, quien por un medio, un uno por ciento, ó precios convencionales, le gestionará toda clase de asuntos relacionados con los indicados.

Subastas. En los días 23 al 29, ambos inclusive, del presente mes de noviembre, y horas de las 14 á las 17, se celebrarán en la notaría de D. Ricardo Ladrón de Guebara y Barza, de la ciudad de Huelva, provincia de Almería, las de los bienes pertenecientes á cierta testamentaria, para satisfacer deudas y gastos, bajo las condiciones consignadas en el expediente particional instruido por el óbito de dicho señor, en el supuesto respectivo protocolizado en la citada notaría, y con arreglo á la relación de lotes de fincas formada con expresión del valor y estado en que se encuentran, que estará de manifiesto en dicha notaría.

Batata de Málaga. En el antiguo y acreditado depósito de la calle de Villana, 9, bajo, se ha recibido una grandiosa partida de la deliciosa batata de Motril, que se cederá á precios económicos, según clase.

Ocasión. Excelente, con 60 piezas, por 200 pesetas. Discos Gramófonos, de 10 á 5 pías. Precios exclusivos.—Crumière, Óptico, Valencia.

JARABE DE GIBERT y Grajeos APPLICACIONES SIPLIATICAS VICIOS de la SANGRE. Preparados por BOOTHBY-DUBANEL, FARMACIA LABORATORIO DE LAS DERMATOSIS, LABORATORIO DE LOS LABORIOS, PARIS.

Compañía de vapores Viñuesa, de Sevilla. CASTILLA saldrá el día 16 del actual directo para Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva, admitiendo carga y pasajeros. CATALUNA saldrá el día 17 del actual directo para Tarragona y Barcelona admitiendo carga y pasajeros.

Chocolate. VIUDA DE R. COMES Especialidad á la VAINILLA SANTA CATALINA. 15. Costurera. Se ofrece á domicilio.—Dirigirse, calle del Dr. Monserrat, núm. 11; principal derecha. Costurera. de blanco, repaso y nuevo, en casa y á domicilio.—Calle Milagro de San Vicente, núm. 2, 2.º

Se vende una casa con planta baja, cámara y local para jardín, por 5.000 pesetas, situada en la calle de San Antonio, 28, Paterna. Las llaves en la calle Mayor, 40.

Mármoles y Cortiz Especialidad en Lápidas. SIERRELLA, 3.—VALENCIA. Carnicería. Vendo magnífico mostrador de piedra mármol, con su correspondiente parrilla y demás enseres propios del oficio.—Pascual y Genís, número 8 carnicería.

Tierras y casas. Si usted desea comprar ó vender tierras, tomar ó colocar dinero ó intereses módicos, pedir y valorar tierras, encargándose del saneamiento de documentos, anuncios en los periódicos, etc., etc., diríjase á José Gramata, perito práctico, finca de la Higuera, quien por un medio, un uno por ciento, ó precios convencionales, le gestionará toda clase de asuntos relacionados con los indicados.

Subastas. En los días 23 al 29, ambos inclusive, del presente mes de noviembre, y horas de las 14 á las 17, se celebrarán en la notaría de D. Ricardo Ladrón de Guebara y Barza, de la ciudad de Huelva, provincia de Almería, las de los bienes pertenecientes á cierta testamentaria, para satisfacer deudas y gastos, bajo las condiciones consignadas en el expediente particional instruido por el óbito de dicho señor, en el supuesto respectivo protocolizado en la citada notaría, y con arreglo á la relación de lotes de fincas formada con expresión del valor y estado en que se encuentran, que estará de manifiesto en dicha notaría.

Batata de Málaga. En el antiguo y acreditado depósito de la calle de Villana, 9, bajo, se ha recibido una grandiosa partida de la deliciosa batata de Motril, que se cederá á precios económicos, según clase.

Ocasión. Excelente, con 60 piezas, por 200 pesetas. Discos Gramófonos, de 10 á 5 pías. Precios exclusivos.—Crumière, Óptico, Valencia.

JARABE DE GIBERT y Grajeos APPLICACIONES SIPLIATICAS VICIOS de la SANGRE. Preparados por BOOTHBY-DUBANEL, FARMACIA LABORATORIO DE LAS DERMATOSIS, LABORATORIO DE LOS LABORIOS, PARIS.

La curación del DOLOR DE MUELAS y la hermosura de la BOCA. Mentholina Dentifrica. Con el uso de la MENTHOLINA se consigue siempre calmar el dolor de muelas, erablanquecer y fortalecer la dentadura, aromatizar el aliento y dar vigor á las encías, evitando así la caries y la oscilación de los dientes. Su olor y sabor son tan esquisitos y agradables, que dejan la boca fresca y aromatizada por mucho tiempo. La MENTHOLINA en polvo, usada con el óxido que blanquea la blancura y belleza de los dientes. PIDANSE EN TODAS LAS FARMACIAS

Cooperativa de Crédito Hipotecario y Unión de Sindicatos Agrícolas. Asociación fundada para el auxilio y defensa mutua de Proprietarios, Colonos, Ganaderos y Obreros del campo. Domicilio Social: calle Cocinas, 3, pral. Valencia. PRIMER CAPITAL EMITIDO: Pesetas 5.000.000. Fundada y federada de SINDICATOS AGRICOLAS de labradores y ganaderos de España. Comprende en común el por mayor de Abonos, Semillas seleccionadas, Maquinaria agrícola, Ganado de labor, y cuanto sea útil á la agricultura, para reparar entre los Sindicatos que forman parte de la Unión. Préstamos hipotecarios á corto y largo plazo sobre fincas rústicas, y á crédito personal colectivo, por mediación de dichos Sindicatos. Compra-venta y administración de fincas, sobre cuyas rentas facilita préstamos por 100 anual. Participa, además, en los beneficios sociales, y por lo tanto, pueden cobrar aún mayor renta los socios imponentes. La COOPERATIVA SOLO REALIZA OPERACIONES CON SUS ASOCIADOS. Se concederá la representación en las capitales, cabeceras de distrito ó pueblos de su importancia, vacantes, á personas aptas y solventes, que den buenas referencias y presenten fianza metálica ó en valores del Estado. Escribir con datos y referencias. No se contestan cartas si no van acompañadas de sobre franqueado.

DIOS Biblioteca Teológica Popular Económica. Un tomo 75 céntimos.—Imp. Domenech, Mar, 29

SANGRE PURA. Es imposible tener pura la sangre y claro el cutis cuando el hígado, el estómago y los riñones funcionan con dificultad ó irregularmente. Las Píldoras de Holloway son precisamente lo que se necesita—un correctivo lento pero seguro y completo. Regulan las secreciones de la bilis y curan con prontitud los dolores de cabeza y la indigestión. PILDORAS Y UNGÜENTO DE HOLLOWAY. El Ungüento de Holloway, en combinación con las Píldoras, no tiene igual como remedio para curar el cutis, haciendo desaparecer rápidamente todas las pústulas, granos y cabezas ó muelas negras que desfiguraban. Es un remedio seguro para las fiebres rebeldes y las heridas antiguas, así como también para el reumatismo, lumbago, &c., aliviando en las dolencias del pecho y de la garganta un alivio poco menos que mágico. Las Píldoras y el Ungüento de Holloway se fabrican solamente en 113 Southwark Street (antes 78 New Oxford Street), Londres, y se venden por todos los Farmacéuticos del mundo. CUTIS CLARO

unas doce ó quince mil libras. Empleé el resto de la noche en escribir una nueva carta á Margarita, en la que le contaba la escena habida con sus hermanos. 'Vuestro hermano me matará si quiere, le decía, yo no me defenderé; ni una gota de sangre correrá por mi culpa... ¡Juzgad si os amo, Margarita...!'

—Guardaos, señor,—repuso Valentín con voz casi temblorosa este adagio, salvador de las gallinas:—Hay á veces más valor, señor barón, en soportar un insulto, que en poner mano á la espada. Valentín me miró de arriba abajo, y sus ojos expresaron un inmenso disgusto. —Me avergüenzo al pensar—murmuró—que hace un momento consentía en cruzar mi acero con el de este hombre! ¡Sería deshonrar mi espada! Después, dirigiéndose á mí, añadió: —Ahora, caballero, ¿á aquí mis órdenes, y si apreciáis en algo la vida, no olvidéis que se preciso seguirlos. Os prohibo que recordéis que la señorita de Capellen existe; os prohíbo pronunciar su nombre, os prohibo que tratéis de buscarla ó verla. Una desobediencia será vuestra sentencia de muerte... Ya estáis prevenido; haced una pesquisa para aproximarnos á mi hermana, y juro que os mato como á un perro, de una estocada ó de un pistolazo. Dicho esto, Valentín tomó el brazo de su hermano, ambos me volvieron la espalda y salieron del salón. Cabé sobre un sillón con las ideas que pedís imaginar. Ya no pensaba en el amor; solo la venganza y el odio ocupaban mi pensamiento; mi ternura por Margarita había desaparecido ante el odio por Valentín. No pensé más que en la lucha que iba á empeñar, yo débil, aislado, casi sin recursos, contra una familia rica y poderosa, la primera de la ciudad, sin disputa, por su rango, influencia y crédito. El dinero es el nervio de la intriga, como lo es de la guerra. Un antiguo proverbio lo afirma, y los proverbios tienen siempre razón. La suma que poseía era desde luego insuficiente para entrar en campaña y empezar las hostilidades... Pero esto no me detuvo. 'Voy á jugar y ganar', me dije con extraña certidumbre. Perder en aquel momento, me parecía imposible. Fuime á la sala de juego y me retiré con una suma de